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БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

	Генеральной прокуратурой Республики Беларусь расследуется уголовное дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного статьей 127 Уголовного кодекса Республики Беларусь по факту геноцида национальных и иных групп, совершенного на территории БССР нацистскими преступниками и их соучастниками в период с 1941-1945 г.г., послевоенный период.
	Прокурорские работники прокуратуры Глубокского района включены в состав следственной группы по расследованию указанного уголовного дела. В настоящее время проводятся следственные и иные процессуальные действия по установлению мест расстрелов и захоронений  жертв Великой Отечественной войны, а также по установлению и допросу  бывших  узников фашистских концлагерей и  иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками  в годы войны. Налажен обмен информацией по данным вопросам  с районным  исполнительным комитетом,  районным  военным комиссариатом, территориальным РОВД, районным краеведческим музеем, председателями сельских Советов. 
На территории района имеется 14 захоронений мирных граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны, на которые оформлены паспорта захоронений. Захоронено не менее чем  12 494 мирных граждан погибших в годы Великой Отечественной войны, из которых  известны фамилии 107 лиц.   
В ходе расследования данного уголовного дела благодаря ранее проведенной работе активистов Прозорокского сельисполкома на территории района также установлено одно официально неучтенное место массового уничтожения немецко-фашистсткими оккупантами мирных жителей Глубокского и Полоцкого районов.
Так, 8 мая 1944 г. в небольшую деревню (6 дворов) Шараги, находившуюся на территории Прозорокского сельского Совета, немцы согнали местных жителей, а также жителей близлежащих деревень, после чего маленьких, старых и слабых в количестве не менее 150 человек, согнали в сарай и сожгли заживо. Остальных же угнали в Германию на принудительные работы и в концлагеря. Только спустя многие годы усилиями сельисполкома и активистов-общественников на месте предполагаемой трагедии установлен памятный знак.
В настоящее время в районе проживают 38 лиц, которые являлись малолетними узниками фашистских лагерей. В ходе допросов указанных лиц установлено, что в годы Великой Отечественной войны все они были малолетними и угнаны в Германию вместе с родителями или другими близкими родственниками. Жителей  ныне  Глубокского района на работы в Германию вывозили в 1943-1944 годах, при этом их дома многих поджигали. Следовали в Германию в товарных вагонах. Условия перевозки  были антисанитарными,  кормили плохо. В Германии содержали в бараках под охраной. Питание было крайне скудным. Родители  работали в большинстве случаев на производстве без выходных. 
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