Правила поведения в местах массового отдыха
На территории района начала устанавливаться теплая погода, жители и гости нашего города в свободное время выезжают за город, чтобы отдохнуть, восстановить силы на лоне природы. Зачастую, находясь на отдыхе, они забывают о мерах безопасности на воде, что приводит к трагическим последствиям, разводят костры в пожароопасных местах, занимаются незаконной порубкой леса и ловлей рыбы, что превращает их в правонарушителей. 
Наиболее часто фиксируемые в местах массового отдыха граждан правонарушения:

распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения (ст.19.3 КоАП РБ). Влечет наложение штрафа в размере до 8 базовых величин, а в случае повторного совершения в течение года – от двух до пятнадцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест. 
уничтожение имущества, которое Вам предоставляется для отдыха (беседки, скамейки, раздевалки и т.д.). Данное деяние предусматривает административную ответственность по ст.11.3 КоАП РБ и влечет наложение штрафа до 30 базовых величин.
Во избежание несчастных случаев, потери близких Вам людей и детей, постарайтесь соблюдать следующие правила и меры безопасности на водах:

недопустимо купаться, кататься на лодках, водных мотоциклах в нетрезвом состоянии, в запрещенных и неустановленных для этого местах, выходить в плавание на неисправной или необорудованной спасательными средствами лодке, сидеть на ее бортах, пересаживаться с места на место или из одной лодки в другую во время движения;
нельзя купаться в одиночку, в темное время суток, при сильных волнах;
не прыгайте в воду в местах с неизвестной глубиной и рельефом дна;
не заплывайте далеко от берега, рассчитывайте свои силы;
не оставляйте детей у водоемов без присмотра;
не прыгайте в воду с дамб, пристаней, катеров, лодок;

не подавайте ложные сигналы бедствия.

Соблюдение указанных правил спасет Вашу жизнь и жизнь Ваших близких.
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