Витебский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки»
извещает о проведении открытого аукциона по продаже права заключения договора аренды земельных участков в г. Глубокое
Продавец: Глубокский районный исполнительный комитет
Лот 1: право аренды земельного участка ул. Садовая район гостиницы «Ольгас», г. Глубокое Витебской области, пл. 0,0368 га, кадастровый № 221550100010000654, срок аренды 10 лет, начальная цена продажи 388 руб. 06 коп., расходы по изготовлению документации 1182 руб. 44 коп. Целевое назначение – земельный участок для установки мойки самообслуживания; назначение в соответствии с единой классификацией назначения объектов недвижимого имущества - земельный участок для размещения объектов по ремонту и обслуживанию автомобилей (в том числе автомобильных заправочных и газонаполнительных станций)
Лот 2: право аренды земельного участка ул. Островского, г. Глубокое Витебской области, пл. 0,0020 га, кадастровый № 221550100010000653, срок аренды 10 лет, начальная цена продажи 26 руб. 36 коп., расходы по изготовлению документации 1283 руб. 03 коп. 
Ограничения: земельные участки, расположенные на природных территориях, подлежащих  специальной охране (в водоохранной зоне реки, водоема) (оз.Кагальное) - 0.0020 га; земельные участки, расположенные на природных территориях, подлежащих  специальной охране в зоне санитарной охраны водного объекта, используемого для хозяйственно-питьевого водоснабжения, в зоне санитарной охраны в местах водозабора (3 пояс) - 0.0020 га; земельные участки, расположенные в охранных зонах электрических сетей напряжением до 1000 вольт - 0.0002 га. Целевое назначение – земельный участок для установки павильона для продажи страховых продуктов; назначение в соответствии с единой классификацией назначения объектов недвижимого имущества – земельный участок для размещения объектов административного назначения. 
Условие: 
- в течение 10 рабочих дней внести плату за право заключения договора аренды земельного участка; 
- в течение 10 рабочих дней возместить затраты на организацию и проведение аукциона в том числе возместить расходы, связанные с изготовлением и предоставлением документации; 
- заключить с райисполкомом договор аренды земельного участка  и в течение 2-х месяцев со дня подписания договора аренды земельного участка, но не позднее трех месяцев со дня принятия решения зарегистрировать право аренды на земельный участок в Глубокском филиале РУП «Витебское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру». При невыполнении указанного требования решение считается утратившим силу; 
- получить в установленном порядке архитектурно-планировочное задание и технические условия для инженерно-технического обеспечения объекта строительства, разрешение райисполкома на проведение проектно-изыскательских работ, разработку строительного проекта на строительство объекта в срок, не превышающий 2 лет; 
- приступить к строительству объекта в течение шести месяцев со дня утверждения в установленном порядке проектно-сметной документации на строительство объекта; 
завершить строительство объекта в сроки, определенные проектно-сметной документацией. 
Аукцион состоится 18 сентября 2020 в 12.00 по адресу: Витебская область, Глубокое, ул. Ленина, 42. Заявления и документы на участие в аукционах принимаются по рабочим дням с 8.30 до 17.30, в пятницу до 16.30, по адресу: Витебск, ул. Свидинского, 4. Последний день приёма заявлений и документов на участие в аукционах 14.09.2020 до 17.30. Заключительная регистрация участников за 30 мин. до начала аукциона по месту проведения торгов.

1. Аукцион проводится в соответствии Положением о порядке организации и проведения аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 № 462. Победитель аукциона - участник, предложивший наибольшую цену. Условие - наличие не менее двух участников. Единственный участник имеет право приобрести объект с 5-% шагом. 

2. К участию в аукционе допускаются лица, подавшие в указанные в настоящем извещении сроки соответствующее заявление  и внесшие задаток (задатки) в размере, порядке и сроки, определенные в п. 3 извещения, а также заключившие соглашение с приложением необходимых документов:

 гражданином – копия документа, содержащего его идентификационные сведения без нотариального засвидетельствования;

индивидуальным предпринимателем – копия свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя без нотариального засвидетельствования;

представителем гражданина или индивидуального предпринимателя – нотариально удостоверенная доверенность;

представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица Республики Беларусь – доверенность, выданная юридическим лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица без нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица;
представителем или уполномоченным должностным лицом иностранного юридического лица – легализованные в установленном порядке копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть произведена в течение года до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с законодательством страны происхождения с засвидетельствованным в установленном порядке переводом на белорусский или русский язык, легализованные в установленном порядке доверенность или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, документ о финансовой состоятельности, выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с засвидетельствованным в установленном порядке переводом на белорусский или русский язык;

представителем иностранного гражданина – легализованная в установленном порядке доверенность, документ о финансовой состоятельности, выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с засвидетельствованным в установленном порядке переводом на белорусский или русский язык.

Консолидированными участниками для участия в аукционе представляются также оригинал и копия договора о совместном участии в аукционе.

При подаче документов на участие в аукционе граждане, представители граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юридических лиц предъявляют документ, удостоверяющий личность. При подаче документов уполномоченное лицо (его представитель) предъявляет документ, удостоверяющий личность, и доверенности, выданные гражданами, индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, заключившими договор о совместном участии в аукционе. Представителем уполномоченного лица дополнительно предъявляется доверенность, выданная в установленном законодательством порядке, либо документ, подтверждающий полномочия должностного лица.
3. Задаток за участие в аукционе составляет 20 % от начальной цены лота. Сумма задатка перечисляется на р/с BY56OLMP30125000265920000933 ОАО «Белгазпромбанк», г.Минск, ул.Притыцкого, 60/2, BIC OLMPBY2X,  Получатель – Витебский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 300999546. 

4. Ориентировочные затраты на организацию и проведение аукциона 500 руб. по каждому лоту. Фактические затраты объявляются дополнительно перед проведением торгов.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам Организатора торгов: 80212-365-365; 8-029-591-00-02; эл.почта: vit.in@tut.by
осмотр объектов в г. Глубоком: 8-02156-228-64
