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Техническое задание

Эксперт для оценки результатов проекта

Введение.

Проблемы Глубокского района в социальной сфере и занятости типичны для Республики Беларусь в целом: низкий официальный уровень безработицы (в Глубокском районе - 0,9%) не отражает реальных проблем неэффективной структуры трудовых ресурсов, избыточной занятости на некоторых предприятиях, структурной безработицы и дискриминации отдельных категорий людей на рынке труда. Несмотря на относительно высокий уровень человеческого, социального и предпринимательского потенциала Глубокского района, есть факторы, которые блокируют их капитализацию и препятствуют развитию предпринимательства и деловой активности в регионе. Целью исследовательской деятельности Проекта является определение этих факторов и разработка условий для капитализации человеческого и предпринимательского потенциалов целевых групп на основе анализа социально-демографического потенциала Глубокского района, комплексного изучения и оценки человеческого и предпринимательского потенциалов с учетом конкретных региональных особенностей и неиспользованных резервов человеческого и социального капиталов. Принимая во внимание описанные выше проблемы, основным продуктом исследования будет методологическое обеспечение реализации Проекта и обеспечение устойчивости его результатов с помощью Стратегии совместных государственных, частных и общественных действий по развитию предпринимательства и поддержки инноваций в Глубокском районе Витебской области Республики Беларусь в целях устойчивого социально-экономического развития поселений до 2025 г.

1. Цели и ожидаемые результаты проекта.
Общая цель проекта заключается в содействии социально-экономическому развитию Глубокского района путем создания жесткой и мягкой инфраструктуры для улучшения деловой среды, поддержки развития человеческого капитала, продвижения инновационного малого и среднего предпринимательства.
Задачи  проекта: 
1) Юридическая, консультационная, информационная и медийная поддержка и продвижение местных инициатив малого и среднего бизнеса в Глубокском районе;
2) Развитие основных предпринимательских навыков, правовых и экономических знаний в целевых группах.
3) Стимулирование самостоятельной занятости и создание новых рабочих мест.

Ожидаемые результаты 2 года проекта заключаются в следующем:  
1) Проведение учебных курсов и семинаров для целевых групп,
2) Ежедневная консультационная деятельность Офиса службы поддержки старт-ап проектов,
3) Ежедневное функционирование Офиса по содействию развитию малого и среднего бизнеса,
4) Запуск и обслуживание интернет-портала ЦПППИ
Заинтересованные стороны:
· Домашние хозяйства Глубокского района (за счет создания новых рабочих мест для более 300 домохозяйств);
· Малый и средний бизнес  Глубокского района (за счет улучшения бизнес-среды; а также за счет поддержки старт-ап проектов в более 10 группах предпринимателей);
· Общество  Глубокского района в целом за счет снижения социальной и гендерной напряженности, укрепления экономической самостоятельности;
· Экономика  Глубокского района в целом за счет повышения доходов от бизнеса, домашних хозяйств и муниципальных бюджетов.

2. Описание мероприятия.   
Эксперт будет оказывать, непосредственно или удаленно, содействие  команде проекта в поддержке на нужном уровне функционирования инфраструктуры для развития предпринимательства и инноваций в Глубокском районе и будут способствовать развитию и капитализации человеческого и социального потенциалов целевых групп.
Основной целью этого мероприятия является формирование экспертного мнения о результативности эксплуатации Центра продвижения и поддержки предпринимательства и инноваций в Глубокском районе (ЦПППИ), включающий Офис службы поддержки старт-ап проектов, Офис по содействию развитию малого и среднего бизнеса и учебное подразделение - Школу бизнеса, предпринимательства и инноваций в Глубокском районе (ШБПИ) с профессорами, предлагающими курсы по различным направлениям: экономика, инновации, право, маркетинг, информационные технологии, иностранный язык и т.д., а также специальные классы для обучения местного населения в сельских советах Глубокского района. 
Эксперт должен провести анализ результатов работы ЦПППИ; методические рекомендации по корректировке учебных курсов; методические рекомендации по усовершенствованию структуры и методов работы службы поддержки старт-ап проектов; методические рекомендации по улучшению структуры и методов работы службы поддержки малого и среднего бизнеса
В целом эксперт проекта должен провести экспертизу реализации основных мероприятий проекта, в частности:
·  Оценить результативность работы Офиса службы поддержки старт-ап проектов, оказания помощи в маркетинговых исследованиях и разработке бизнес-планов, информировании о юридических процедурах и содействии в подготовке документации, включая  помощь в поиске инвесторов, информирование о возможностях финансирования, в том числе о кредитовании, механизмах государственной поддержки, спонсорстве и инвестициях, механизмах международного финансирования и т.д.; 
·  Оценить результативность работы Офиса по содействию развитию малого и среднего бизнеса, которое предусматривает индивидуальное сотрудничество специалистов офиса и предпринимателей в подготовке и размещении рекламной информации для их продуктов или услуг,
·  процесса функционирования интернет-портала ЦПППИ рамках развития мягкой инфраструктуры, который будет выполнять интегрирующую функцию распространения, консультативные, рекламные и образовательные функции, будет представлять материалы, полученные в результате первоначальных исследований социально-экономических предпосылок;
·  процесса функционирования ШБПИ,  в частности полноты учебных курсов и их адаптированности к потребностям целевых групп преподавателями ШБПИ;
·  других процессов, предусмотренных мероприятиями проекта в рамках подписанного Грант-контракта.
После доработки предварительного отчета с учетом замечаний, полученных на информационных семинарах, которые будут проходить в г. Глубоком, и с использованием более детальных данных (например, полученных используя интервью с заинтересованными сторонами, путем сбора данных посредством консультаций с заинтересованными сторонами, разработки и внедрения вопросников для опроса местного населения, местных должностных лиц, НПО и других ключевых заинтересованных сторон) будет подготовлен итоговый отчет.
3. Объем работы эксперта по мероприятию:
· изучение и оценка результативности функционирования Офиса службы поддержки старт-ап проектов. 
· изучение и оценка результативности функционирования Офис по содействию развитию малого и среднего бизнеса. 
· изучение и оценка результативности функционирования ШБПИ, процесса обучения;
·  уточнение существующих практик центров предпринимательства, поддержки  и инноваций существующих в РБ и за ее пределами; 
·  изучение и анализ созданной инфраструктуры по управлению проектом; 
·  изучение и анализ результатов мониторинга;
· анализ ситуации выполнения мероприятий заявки в соответствии с требованиями ЕС и законодательства РБ;
· разработка рекомендаций для улучшения работы предпринимательской сферы в районе.

Этапы выполнения работ и их сроки:
1. [bookmark: _GoBack]Выполнение исследования (август-декабрь 2020).  
2. Подготовка предварительного отчета (январь 2021). Документ должен включать следующие разделы:
· введение;
· методика проведения базового исследования; 
· описательная часть и анализ;
· рекомендации для улучшения развитию предпринимательской среды в районе на основе анализа исследования социально-экономических предпосылок Глубокского района;
· заключение; 
· используемые источники информации. 
3. Подготовка презентации по проведенному исследованию (20 января 2021).
4. Представление результатов исследования (презентации) на Установочном семинаре (20 января 2021).
5. Уточнение данных и подготовка итогового отчета (декабрь 2020- январь 2021). 
6. Предоставление Глубокскому райисполкому итогового отчета и презентации в электронном и печатном форматах (январь 2021).
Глубокский райисполком оставляет за собой право вносить предложения по подготовке выводов, заключительной части и отражению данных.  
Поддержка со стороны партнёров проекта. 
Эксперту будет оказываться помощь командой проекта, в которую входят представители трех партнёров Глубокский районный Совет депутатов, местного  фонда  «Центр  содействия  развитию территорий «Озёрный край» и Витебского государственного университета им. П. М. Машерова. 
В частности, команда проекта будет: (I) поддерживать связь между местными чиновниками и экспертом, (II) обеспечивать, чтобы на запросы данных и информации от эксперта оперативно готовились ответы; и (III) оказывать иную поддержку, которая может потребоваться время от времени, чтобы гарантировать, что эксперт может завершить его / ее работу.

4. Профиль эксперта. 
Эксперт должен иметь следующую квалификацию и знания:
· Европейское образование в области, связанной с управлением международных программ и проектов, последипломное образование приветствуется.
· Отличные коммуникационные способности.
· Сильные организационные способности, межличностные и аналитические способности, влияющие на реализацию проекта. 
Общий профессиональный опыт 
· Не менее 5 лет опыта работы в сфере управления проектами международной технической помощи. 
· Участие в проектах, связанных с вопросами предпринимательства и инноваций. 
· Опыт в работе с секторе малого и среднего предпринимательства. 
· Опыт в подготовке отчетов. 

5. Координация, поездки и отчетность. 
Координация
Работа эксперта по реализации проекта будет координироваться Тарасевич Татьяной Леонидовной, заявителем  проекта совместно с  Салаховой Юлей Шамильевной - генеральным координатором проекта.  
Поездки 
Эксперт будет посещать проектный район самостоятельно или совместно с представителями команды проекта. Оплату расходов по посещению района эксперт будет осуществлять из гонорара, выплачиваемого за выполнение работы в рамках настоящего Технического задания.  
Эксперт должен сообщить Салаховой Юле Шамильевне не менее чем за 1 (одну) неделю до поездки о необходимости организации встреч с представителями заинтересованных сторон.   
Отчетность   
Эксперт представит результаты выполнения настоящего Технического задания в виде предварительного и итогового отчета на русском и английском  языке. 
Отчеты должны быть представлены Тарасевич Татьяне Леонидовне.

6. Вознаграждение за выполнение работы.  
Выплата вознаграждения будет осуществляться единовременно после подписания акта-приемки итогового отчета. 
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