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ВВЕДЕНИЕ
В настоящем отчете проведена оценка воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Базовая станция в д. Прозороки Глубокского района Витебской области». 
Планируемая хозяйственная деятельность попадает в «Перечень видов и объектов хозяйственной деятельности, для которых оценка воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности проводится в обязательном порядке (ст.7 п.1.8 Закона «О государственной экологической экспертизе», стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду» от 19 июля 2016г. № 399-З в ред. Закона Республики Беларусь от 15 июля 2019г. №218-З»):
-радиопередающие и телепередающие устройства с излучающими антеннами сверхвысокочастотного диапазона (с излучением 10-1 - 10-2 метра или            3 х 109 - 3 х 1010 Гц) –для включения проектируемой базовой станции в существующую сеть сотовой подвижной связи предусмотрена организация радиорелейных линий. Связь проектируемой БС с центом коммуникаций осуществляется по радиорелейным линиям (каналам) – в диапазоне 18 ГГц (18х109 Гц) по схеме (1+0) (БС в н.п. (БС в н.п. Кривичи (Плисса) по азимуту 243°);Дорожки Миорского района(агро Язно) по азимуту 336°);(БС в н.п. Ветрино Полоцкого района по азимуту 49°);
Согласно «Положению о порядке проведения государственной экологической экспертизы, в том числе требованиях к составу документации, представляемой на государственную экологическую экспертизу, заключению государственной экологической экспертизы, порядку его утверждения и (или) отмены, особых условиях реализации проектных решений, а также требованиях к специалистам, осуществляющим проведение государственной экологической экспертизы» отчет является составной частью проектной документации. В нем должны содержаться сведения о состоянии природной среды на территории, где будет реализовываться объект, о возможных неблагоприятных последствиях его строительства для жизни или здоровья граждан и окружающей среды при реализации планируемой хозяйственной деятельности.

Закон Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» от 26 ноября 1992г. №1982-XII  определяет общие требования в области охраны окружающей среды при размещении, проектировании, строительстве, вводе в эксплуатацию, эксплуатации, консервации, демонтаже и сносе зданий, сооружений и иных объектов. законом установлена ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей обеспечивать благоприятное состояние окружающей среды, в том числе предусматривать:
-сохранение, восстановление и (или) оздоровление окружающей среды;

-снижение (предотвращение) вредного воздействия на окружающую среду;

-применение малоотходных, энерго- и ресурсосберегающих технологий;

-рациональное использование природных ресурсов;
-предотвращение аварий и иных чрезвычайных ситуаций;

-материальные, финансовые и иные средства на компенсацию возможного вреда окружающей среде;

-финансовые гарантии выполнения планируемых мероприятий по охране окружающей среды.

При размещении зданий, сооружений и иных объектов должно быть обеспечено выполнение требований в области охраны окружающей среды с учетом ближайших и отдаленных экологических, экономических, демографических и иных последствий эксплуатации указанных объектов и соблюдением приоритета сохранения благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов.

При разработке проектов строительства, реконструкции, консервации, демонтажа и сноса зданий, сооружений и иных объектов должны учитываться нормативы допустимой антропогенной нагрузки на окружающую среду, предусматриваться мероприятия по предупреждению и устранению загрязнения окружающей среды, а также способы обращения с отходами, применяться ресурсосберегающие, малоотходные, безотходные технологии, способствующие охране окружающей среды, восстановлению природной среды, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов.
Закон Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» (ст.58) предписывает проведение оценки воздействия на окружающую среду в отношении планируемой хозяйственной и иной деятельности, которая может оказать вредное воздействие на окружающую среду. Перечень видов и объектов хозяйственной и иной деятельности, для которых оценка воздействия на окружающую среду проводится в обязательном порядке, приводится в Законе «О государственной экологической экспертизе», стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду» от 19 июля 2016г. № 399-З»
Порядок проведения оценки воздействия на окружающую среду, требования к материалам и содержанию отчета о результатах проведения оценки устанавливаются в «Положению о порядке проведения государственной экологической экспертизы, в том числе требованиях к составу документации, представляемой на государственную экологическую экспертизу, заключению государственной экологической экспертизы, порядку его утверждения и (или) отмены, особых условиях реализации проектных решений, а также требованиях к специалистам, осуществляющим проведение государственной экологической экспертизы».

В процедуре проведения ОВОС участвуют заказчик, разработчик, общественность, территориальные органы Минприроды, местные исполнительные и распорядительные органы, а также специально уполномоченные на то государственные органы, осуществляющие государственный контроль и надзор в области реализации проектных решений планируемой деятельности. Заказчик должен предоставить всем субъектам оценки воздействия возможность получения своевременной, полной и достоверной информации, касающейся планируемой деятельности, состояния окружающей среды и природных ресурсов на территории, где будет реализовано проектное решение планируемой деятельности.

ОВОС проводится при разработке проектной документации на первой стадии проектирования планируемой деятельности и включает в себя следующие этапы деятельности:

1) разработка и утверждение программы проведения оценки воздействия на окружающую среду;

2)  разработка отчета об оценке воздействия на окружающую среду (отчета об ОВОС);
3) проведение общественных обсуждений и слушаний (в случае необходимости) отчета об ОВОС на территории Республики Беларусь;

4) доработка отчета об ОВОС по замечаниям и предложениям общественности;

5) предоставление проектной документации по планируемой деятельности, включая отчет об ОВОС, на государственную экологическую экспертизу;
6) проведение государственной экологической экспертизы проектной документации, включая отчет по ОВОС, планируемой деятельности;

7) утверждение проектной документации по планируемой деятельности, в числе отчета об ОВОС, в установленном законодательством порядке.

Одним из принципов является гласность, означающая право заинтересованных сторон на непосредственное участие при принятии решений в процессе обсуждения проекта. После проведения общественных слушаний материалы ОВОС и проектное решение планируемой деятельности, в случае необходимости, могут дорабатываться с учетом представленных аргументированных замечаний и предложений общественности.

Проведение оценки воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности выполнено на основании:

1)исходно-разрешительной документации

-Акта выбора места размещения земельного участка от 22.07. 2019г.,выданного Глубокским районным исполнительным комитетом;

-Архитектурно-планировочного задания от 11.09.2019г.;

-Утвержденного задания на проектирование;
-Технических условий №10 от 05.09.2019 на присоединение электроустановок потребителя к электрической сети, выданные Филиалом «Глубокские электрические сети; 

-Санитарно-гигиеническое заключение №03-01/1206 от 06.12.2019г.;
-Технических условий других заинтересованных организаций.

Исходно-разрешительная документация представлена в Приложении 1.
2) Строительного проекта «Базовая станция в д. Прозорки Глубокского района Витебской» (разработчик – УП «ЦНТУС»).
По разработанной документации («Проект расчета санитарно-защитной зоны и зоны ограничения застройки. Базовая станция в д. Прозорки Глубокского района Витебской области») проведена государственная экспертиза с выдачей положительного заключения – ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» - заключение №03-01/1206 от 06.12.2019г.
В работе выполнено следующее:

1) проведен комплексный анализ состояния окружающей среды и социально-экономических условий строительства;

2) определены источники и виды возможного отрицательного воздействия проектируемого объекта на окружающую среду;

3) разработаны природоохранные мероприятия;

4) дана оценка планируемой деятельности на различные компоненты окружающей природной среды (атмосферный воздух, поверхностные и подземные воды, земельные ресурсы, почвы), также дана оценка социально-экономических последствий реализации планируемой деятельности.

РЕЗЮМЕ НЕТЕХНИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой 
хозяйственной деятельности базовой станции
Определения основных терминов. Сокращения

вредное воздействие на окружающую среду – любое прямое либо косвенное воздействие на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности, последствия которой приводят к отрицательным изменениям окружающей среды;
загрязняющее вещество – вещество или смесь веществ, поступление которых в окружающую среду вызывает ее загрязнение (ухудшение качества окружающей среды);

нормативы допустимых выбросов и сбросов химических и иных веществ – нормативы, которые установлены для юридических лиц и граждан, осуществляющих хозяйственную или иную деятельность, в соответствии с показателями массы химических веществ, в том числе радиоактивных, иных веществ и микроорганизмов, допустимых для поступления в окружающую среду т стационарных и передвижных источников в установленном режиме и с учетом технологических нормативов, при соблюдении которых обеспечиваются нормативы качества окружающей среды;

окружающая среда – совокупность компонентов природной среды, природных и природно-антропогенных объектов, а также антропогенных объектов. основными природными компонентами является земля (включая почвы), недра, поверхностные и подземные воды, атмосферный воздух, растительный и животный мир, обеспечивающие благоприятные условия для существования жизни на Земле;
оценка воздействия на окружающую среду – вид деятельности по выявлению, анализу и учету прямых и иных последствий воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности в целях принятия решения о возможности или невозможности ее осуществления;

природные ресурсы – компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, которые используются или могут быть использованы при осуществлении хозяйственной и иной деятельности в качестве источников энергии, продуктов производства и предметов потребления и потребительскую ценность. 
коэффициент усиления антенны – отношение напряженности или плотности потока энергии (далее – ППЭ), создаваемой данной антенной на некотором расстоянии в направлении максимального излучения, к напряженности или ППЭ, создаваемой на том же расстоянии и в том же направлении идеальной изотропной антенной, при условии, что мощности, подводимые к обеим антеннам, одинаковые;
диаграмма направленности антенны – представляемая в графической либо табличной форме зависимость уровней ЭМП, создаваемых антенной, от угла относительно направления максимального излучения в горизонтальной и (или) вертикальной плоскостях при постоянстве излучаемой мощности и расстояния от точки наблюдения до антенны.
Сокращения:

ОВОС – оценка воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности;

ПДК – предельно допустимая концентрация;

СЗЗ – санитарно-защитная зона;
ЗОЗ – зона ограничения застройки;
БС – базовая станция;
РТО – радиотехнический объект;

АФУ – антенно-фидерное устройство;

ЭМП – электромагнитное поле;

ШБД – системы широкополосного беспроводного доступа;

ПДУ – предельно-допустимый уровень;

УВЧ – ультравысокие частоты;

СВЧ – сверхвысокие частоты
Краткая характеристика планируемой деятельности (объекта)

Строительство базовой станции в д. Прозороки Глубокского района, Витебской области вызвана необходимостью улучшить качество и доступность сотовой связи для населения.

Сотовая связь сегодня – одна из наиболее интенсивно развивающихся телекоммуникационных систем, средство общения, способ оперативного получения информации. На ней основана работа различных сервисов, которыми мы пользуемся практически каждый день. Банкоматы, терминалы, охранные сигнализации, системы денежных платежей, автоматизированная система коммерческого учёта электроэнергии и др. сервисы работают при помощи услуг мобильных операторов. А чтобы закрыть так называемые «дыры» в покрытии сетей, сотовые операторы устанавливают свои базовые станции на офисных зданиях, производственных помещениях, магазинах, крышах жилых домов, рекламных щитах, столбах освещений и на др. сооружениях. Это дает возможность более равномерно покрыть район и позволить мобильным устройствам надежно регистрироваться в сети.

Сотовая связь, сеть подвижной связи — один из видов мобильной радиосвязи. Ключевая особенность заключается в том, что общая зона покрытия делится на ячейки (соты), определяющиеся зонами покрытия отдельных базовых станций (БС). Соты частично перекрываются и вместе образуют сеть. На идеальной (ровной и без застройки) поверхности зона покрытия одной БС представляет собой круг, поэтому составленная из них сеть, имеет вид шестиугольных ячеек (сот).

Сеть составляют разнесённые в пространстве приёмопередатчики, работающие в одном и том же частотном диапазоне, и коммутирующее оборудование, позволяющее определять текущее местоположение подвижных абонентов и обеспечивать непрерывность связи при перемещении абонента из зоны действия одного приёмопередатчика в зону действия другого.

Основные составляющие сотовой сети — это сотовые телефоны и базовые станции, которые обычно располагают на крышах зданий, вышках, различных сооружениях, осветительных опорах и т.п. 

Будучи включённым, сотовый телефон прослушивает эфир, находя сигнал базовой станции. После этого телефон посылает станции свой уникальный идентификационный код. Телефон и станция поддерживают постоянный радиоконтакт, периодически обмениваясь информацией. Если телефон выходит из поля действия базовой станции (или качество радиосигнала сервисной соты ухудшается), он налаживает связь с другой. 

Сотовые сети могут состоять из базовых станций разного стандарта, что позволяет оптимизировать работу сети и улучшить её покрытие.

Сотовые сети разных операторов соединены друг с другом, а также со стационарной телефонной сетью. Это позволяет абонентам одного оператора делать звонки абонентам другого оператора, с мобильных телефонов на стационарные и со стационарных на мобильные.

Когда мобильный телефон включается, он отвечает на определенные сигналы управления расположенных поблизости базовых станций. Когда будет найдена ближайшая базовая станция в сети, к который телефон приписан, устанавливается соединение. Затем телефон бездействует, лишь иногда обновляя связь с сетью, до того, как пользователь не пожелает сделать или принять вызов.

Мобильные телефоны используют автоматическое управление энергопотреблением в качестве средства сокращения мощности передатчика до минимально возможного при поддержании высокого качества связи.

Многие спрашивают, почему базовые станции размещаются не только в индустриальных районах или областях, отдаленных от мест проживания. Есть несколько причин: во-первых, если оборудование размещается слишком далеко от пользователей, оно не только дает плохое качество связи, но и служит причиной увеличения выходной мощности телефонов для поддержания соединения. Во-вторых, есть практические ограничения географической области, которую базовая станция может фактически обслужить, особенно при большом количестве пользователей. Базовые станции должны быть расположены ближе к абоненту, чтобы вместе обеспечивать достаточный уровень сигнала и пропускную способность. Каждая базовая станция должна работать на очень низком уровне мощности во избежание помех другим станциям, расположенным поблизости. Должным образом разработанная сеть будет оптимизировать зону покрытия и мощность и поэтому работать только на самых низких уровнях мощности, необходимых для обеспечения хорошей связи.

Объекты для размещения базовых станций (БС) выбираются службой планирования сети и таким образом, чтобы получать максимально высокое качество связи.

В крупных городах местоположение планируемой базовой станции выбирается с точностью до 50 метров, поэтому так важно размещение станции на конкретном объекте или вместо одной БС размещать две или более.

В соответствии с действующими в Республике Беларусь санитарными нормами основным критерием безопасного размещения базовых станций, является «предотвращение создания на открытой территории и в зданиях интенсивности электромагнитного излучения, превышающей предельно допустимые значения» (не более 10мкВт/см²).

Нормируемый параметр – плотность потока энергии электромагнитного поля. Предельно-допустимый уровень - 10 мкВт/см2 при постоянном пребывании всех групп населения в зоне действия базовых станций.

Действующие в нашей стране нормативные документы разрешают размещение базовых станций (а точнее – антенн базовых станций) не только на производственных и административных зданиях, но также на жилых домах, общежитиях, зданиях учреждений образования и здравоохранения, в том числе на зданиях школ, поликлиник, больниц (в том числе детских) и на их территориях.

С целью оценки возможного воздействия электромагнитного излучения на здоровье населения проектная документация  на строительство базовой станции сотовой связи содержит раздел расчетов санитарно-защитных зон (СЗЗ) и зон ограничения застройки (ЗОЗ).

Настоящим проектом предусматривается строительство базовой станции на землях агрогородка Прозороки, характеризующихся как земли сельскохозяйственного назначения (0,0312га), ОАО «Черневичи», характеризующихся как земли населенных пунктов, садоводческих товариществ, дачных кооперативов (0,0043га).

Для обеспечения электроснабжения базовой станции проектом предусматривается подключение к существующей ЗТП Пр-105/2х400кВа, прохождение кабельной линии 0,4кВ до базовой станции.

На территории участка, выделенного в аренду устанавливается башня Н=70м и площадка для оборудования базовой станции. Территория ограждается металлическим забором для предотвращения несанкционированного доступа на площадку.

Подъезд к участку производится по существующей дорожной сети.  

Инженерные сети на площадке отсутствуют.
Заказчиком проекта строительства унитарное предприятие по оказанию услуг «А1».

Основное направление деятельности предприятия – предоставление телекоммуникационных, ИКТ- и контент-услуг в Беларуси.

Компания A1 предоставляет на территории Беларуси услуги мобильной связи стандарта GSM 900/1800, UMTS 900/2100 (WCDMA/HSDPA/HSUPA/HSPA+), а также 4G (LTE, в сети инфраструктурного оператора beСloud). Абонентам доступен полный набор базовых услуг, а также дополнительные сервисы. Звонки HD-формата и скоростной интернет доступны на территории, на которой проживает 99% населения страны. 

Также A1 является одним из крупнейших в Беларуси частным оператором фиксированного интернет-доступа, предоставляя абонентам высокоскоростной доступ в интернет на основе собственной оптоволоконной сети по технологиям Ethernet и GPON. При этом для клиентов-юридических лиц оказывается комплекс услуг по организации доступа в интернет по индивидуальной волоконной линии.

Активное развитие сети происходило в 2016—2018 гг., когда к сети оператора присоединились абоненты провайдеров «Атлант Телеком» (Минск), «Айчына плюс» (Минск), «Белинфонет» (Минск), «Гарант» (Гомель и Витебск), «Саммит» (Полоцк), «Ранак Медиа» (Светлогорск) и частично «Деловая сеть» (Минск).

В списке приоритетных направлений деятельности A1 как социально ответственного бизнеса – помощь детям и поддержка национальной самоидентификации. Компания гордится долгой историей благотворительности и помощи нуждающимся детям, а также реализует масштабные социальные образовательные проекты. 

Район размещения планируемой хозяйственной деятельности

Площадка размещения базовой станции расположена на западной окраине н.п. Прозороки на территории мехдвора, заасфальтирована.

Согласно Акта выбора места размещения земельного участка для строительства, выданного Глубокским районным комитетом, площадь земельного участка, выбранного для строительства объекта составляет 0,0355га  (земли сельскохозяйственного назначения, в т.ч. другие виды земель; земли населенных пунктов, садоводческих товариществ, дачных кооперативов).

Территория участка ограничена:

-с запада – недействующее здание фермы;

-с запада, севера,  востока и юга ОАО «Черневичи»;

-с юга агрогородок «Прозороки».
Основные характеристики проектных решений

В соответствии с заданием на проектирование строительным проектом предусматривается строительство новой базовой станции на земельном участке по адресу: д. Прозороки Глубокского района Витебской области. (SID 7931). Антенны базовой станции будут расположены  на металлической башне  высотой H=70 метров. 

Для обеспечения электроснабжения базовой станции проектом предусматривается подключение к РУ – 0,4кВ существующей ЗТП Пр-105/2х400кВа,  прохождение кабельной линии 0,4кВ до базовой станции.

Базовая станция для организации абонентского трафика включает в себя:

-приемо-передающее оборудование для 3-х секторов фирмы производителя «ZTE» (страна производитель Китай) стандартов GSM/UMTS900 МГц и UMTS 2100МГц;

-антенная система базовой станции – секторные антенны типа 80010865 фирмы «Kathrein» (3 шт.), размещенные на металлической башне высотой 70 м;

-система бесперебойного питания ТШК Large Outdoor в комплекте с аккумуляторными батареями;

-для включения проектируемой базовой станции в существующую сеть сотовой подвижной связи предусмотрена организация радиорелейной линии на базе оборудования MiniLink  (1+0) производства фирмы «Ericsson» в комплекте с микроволновой антенной Ø0,6м. Связь проектируемой БС с центом коммуникаций осуществляется по радиорелейным линиям (каналам) – в диапазоне 18 ГГц по схеме (1+0) (БС в н.п. Кривичи (Плисса)) по азимуту 243°; Дорожки Миорского района по азимуту 336°; Ветрино Полоцкого района по азимуту 49°;

-модульная корзина в комплекте.

Время и режим работы объекта на излучение – круглосуточно.

Планируемое к размещению оборудование разрешено для применения в Республике Беларусь.

Краткая характеристика применяемого оборудования
Характеристиками излучения являются коэффициент излучения, диаграмма направленности, ширина главного лепестка, относительный уровень побочных максимумов, коэффициент направленного действия, эффективная площадь, действующая высота и т.п. 

Они являются параметрами, связанными с энергией в виде электромагнитного излучения.

Характеристики оборудования, антенн и БС в целом приведены в характеристиках РТО сотового оператора, а также в Приложении 2. 

Альтернативные варианты технологических решений и размещения планируемой деятельности (объекта)

Альтернативные варианты размещения объекта не рассматривались ввиду того, что проектными решениями предлагается использование свободной от застройки территории . 

В рамках проведения оценки воздействия на окружающую среду рассматривалось два варианта:

1)реализация проектных решений;

2)отказ от реализации проектных решений («нулевая» альтернатива).

Краткая характеристика существующего состояния окружающей среды, социально-экономических условий
Климат и метеорологические условия

Климат Глубокского района  умеренно континентальный со значительным влиянием атлантического морского воздуха (с частыми циклонами). Зима достаточно мягкая, с неустойчивой, в основном пасмурной погодой, частыми оттепелями, продолжительными необильными осадками. Бывают и холодные периоды, чаще всего в январе и феврале. 

Лето теплое, но не жаркое, с частыми кратковременными дождями и грозами. 

Преобладают ветры западных направлений.
По количеству выпадающих осадков рассматриваемая территория относится к зоне достаточного увлажнения.

Анализ комплекса метеорологических характеристик показывает, что Глубокский район относится к районам с малой повторяемостью неблагоприятных погодных условий. Очищению атмосферы способствуют особенности годового хода продолжительности осадков, которые вымывают примеси. 

Атмосферный воздух

По результатам наблюдений, состояние воздуха оценивалось как стабильно хорошее. 

Максимальная из разовых концентраций твердых частиц (недифференцированная по составу пыль/аэрозоль) составляла 0,8 ПДК, формальдегида – 0,4 ПДК, фенола – 0,3 ПДК, углерода оксида и азота диоксида – 0,2 ПДК. Концентрации свинца и кадмия в атмосферном воздухе были ниже пределов обнаружения используемой методики. 

Фоновые загрязнения не превышают установленных нормативных значений.

Промышленные предприятия вблизи рассматриваемого объекта отсутствуют. Основным источником загрязнения атмосферного воздуха является автотранспорт и отопительные агрегаты населения в ближайших деревнях. Крупные автомобильные дороги отсутствуют.

Поверхностные воды

Территория базовой станции в д. Позороки Глубокского района Витбской области относится к бассейну реки Западная Двина. 

Гидрохимический и гидробиологический статус для большинства поверхностных водных объектов бассейна р. Западная Двина оценивался как отличный и удовлетворительный. Приоритетными загрязняющими веществами являются соединения азота и фосфора.  

 Состояние р.Западная Двина определяется многочисленными факторами прямого и косвенного действия. Поэтому целевая установка по ее экологической реабилитации может быть достигнута за счет скоординированной экологической, инженерно-технической и градостроительной политики, проводимой в пределах водосбора и водоохранных зон.

 Основной вклад в общее количество превышений, как и в предыдущие годы, вносят соединения марганца – 16%, цинка – 14%, железо общее – 14,4%, соединения меди – 13,4%, соединения азота (11%), хрома общего – 6,2% и никеля – 5,6%.

 В целом же, анализ изменения уровня загрязненности поверхностных вод по основным веществам показал, что за последние 5 лет гидрохимический режим воды Западной Двины остается относительно стабильным. Качество воды на участке
Условия поверхностного стока удовлетворительные. 

Геологическая среда и подземные воды

Площадка изысканий расположена в районе д.Прозороки Глубокского района Витебской области. В геоморфологическом отношении участок приурочен к Западно-Двинскому району. Рельеф площадки слабоволнистый.

Распределение стоков: весна – 55%; лето-осень – 30%; зима – 15%.

 Условия поверхностного стока удовлетворительные. Неблагоприятные геологические процессы не установлены. Активные инженерно-геологические процессы отсутствуют.

С поверхности площадка частично заасфальтирована. Толщина асфальтового слоя 0,1 м.

Согласно выводов инженерно-геологических изысканий, инженерно-геологические условия площадки благоприятны для проектируемого строительства.

В 2018 г. качество подземных вод бассейна р. Двина, в основном, соответствовало установленным нормам. значительных изменений по химическому составу подземных вод не выявлено. 

В бассейне р. Двина за 2018 г. четко прослеживался весенний подъем, достигающий максимальных значений, в основном, в апреле и летне-осенний спад, который продолжился до декабря. Наиболее низкие значения положение уровней грунтовых вод отмечались в основном в сентябре. 

Подземные воды в пределах участка изысканий вскрыты всеми скважинами на глубине 3,2-3,4 м, чтo cooтвeтcтвуeт aбcoлютным oтмeткам 133,60-133,65 м. По генезису это подземные воды типа «грунтовые», водовмещающими породами служат пески пылеватые, а также тонкие прослойки песков в толще супесей и суглинков.

Также необходимо учитывать, что в водообильные периоды года возможно формирование подземных вод спорадического распространения, которые могут быть встречены в тонких прослойках песков на любой глубине и в любой части толщи супесей и суглинков.

В 2018 г. качество подземных вод бассейна р. Западная Двина, в основном, соответствовало установленным нормам. значительных изменений по химическому составу подземных вод не выявлено. 

В бассейне р. Западная Двина за 2018 г. четко прослеживался весенний подъем, достигающий максимальных значений, в основном, в апреле и летне-осенний спад, который продолжился до декабря. Наиболее низкие значения положение уровней грунтовых вод отмечались в основном в сентябре. 

В результате наблюдений по гидрохимическим показателям в 2018г. установлено, что в целом физико-химический состав опробованных грунтовых и артезианских вод по содержанию в них основных физико-химических показателей 

По результатам наблюдений за уровенным режимом подземных вод в естественных условиях в период с 2010 по 2018 гг. в пределах речных бассейнов прослеживается снижение уровня грунтовых и напорных подземных вод.

Подземные воды вскрыты на глубине 1,5м (абс.отм.161.01-161.04м). Водовмещающими грунтами служат пески средние. В неблагоприятные периоды года возможно повышение уровня на 0,7м выше зафиксированного в период изысканий.

Рельеф, земельные ресурсы и почвенный покров
Условия поверхностного стока удовлетворительные.

Общий уклон поверхности на восток. 

. Почвенно-растительный слой отсутствует – верхний слой является техногенными отложениями (насыпные грунты, состоящие из песчано-гравийной смеси перемешанной с растительным слоем строительного мусора и пылеватым суглинком с незначительной примесью (до5%).

Согласно карте геохимических ландшафтов участок проектирования относится к типу хвойно-лиственных лесов, Ca-N тип химизма (химический состав минерализующихся остатков); 

семейство хвойных лесов, 

-фитомасса 165-180 т/га – среднепродуктивный биологический круговорот, 

-интенсивность бика 5-8 – заторможенный и весьма заторможенный биологический круговорот.

Геохимический ландшафт участка проектирования характеризуется средней сорбцией и емкостью аккумуляции химических элементов.

Растительный и животный мир. Леса

Государственное опытное лесохозяйственное учреждение "Глубокский опытный лесхоз" образован в 1939 году на базе бывших казенных, помещичьих и прочих лесов на территории бывшей Вилейской области после воссоединения Западной и Восточной частей Белоруссии. 

Объём посева и посадки лесных культур в 2016 году составил 96 га. Лесные культуры твердолиственных пород созданы на площади 5 га. Смешанных культур создано 89га, что составляет 92 % от общего объёма. Селекционным материалом произведена посадка на площади 90 га. При создании лесных культур использовано 10 схем смешения. Реконструкция малоценных насаждений не производилась. Крупномерным посадочным материалом создано 66 га культур. 

В 2016 году произведено дополнение л/к на площади 176 га, уход за л/к – 135 га, закладка ЛСП – 0 га. Заготовлено 18кг лесных семян, в том числе 18 кг улучшенных. Для проведения лесовосстановительных мероприятий в лесхозе функционируют 133 га постоянных плантаций и постоянный базисный лесной питомник площадью 31,34 га. 

Теперь питомник Глубокского опытного лесхоза – один из немногих в стране, где занимаются прививкой хвойных пород. На протяжении многих лет в Глубокском опытном лесхозе проходят апробацию разработки ученых Института леса, БГТУ, здесь испытывают новую технику, экспериментируют с применением удобрений и химикатов. 

Ежегодно сеянцы и саженцы питомника реализуются не только лесохозяйственным учреждениям, предприятиям и учреждениям, населению республики. Постоянными клиентами стали россияне, которые купив однажды посадочный материал, оценили его по достоинству. На питомнике размещено оборудование шведской фирмы ВСС по переработке шишек хвойных пород и холодильная камера для хранения 5 тонн семян, а также лаборатория для контроля качества семян. Мощность линии рассчитана на переработку 100 тонн шишек в сезон. Услуги по переработке шишек оказываются лесхозам Витебской области и частично других областей. 

В настоящее время в питомнике выращивают более 2 млн. штук сеянцев и саженцев древесных и кустарниковых пород. Кроме саженцев хвойных пород здесь выращивают и лиственные – ясень, клен, дуб,березу, липу. Для озеленения – более 60 видов различных хвойныхдеревьев и кустарников (ели, сосны, туи, кипарисовики разных форм, пихта, можжевельник, тисс) плюс десятки видов декоративных лиственных деревьев и кустарников, продажа которых приносит ежегодно до 230 миллионов рублей. Объем выращивания декоративного посадочного материала составляет около 37 тыс. шт. Семена и черенки многих из них заготавливаются в Глубокском дендрологическом саду, памятнике природы республиканского значения. По итогам 2015 года лесной питомник занял 3 место в республиканском рейтинге лесных питомников. 

Двинская экспериментальная лесная база Института леса НАН Беларуси    организована 10 марта 1960 года.  Расположено учреждение  в западной части  белорусского  Поозерья Глубокского административного района Витебской области.
Основной  целью  деятельности  учреждения  является  проведение  научных  исследований  на  закрепленной  за  учреждением  лесной  территории,   сохранение  и  создание  на  ней   высокопродуктивных,  качественных,  биологически  устойчивых,  оптимального  видового  и  возрастного  состава  лесов,     отвечающих  научным,  экологическим,  социальным  и  экономическим  потребностям  общества.  
      Двинская экспериментальная лесная база Института леса НАН Беларуси  является единственным научным учреждением  лесного профиля на территории Витебской области. Основные направления научной деятельности касаются процессов восстановления леса, выращивания посадочного материала в лесных питомниках по интенсивной технологии,  применения современных химических препаратов при проведении уходов в посевных и школьных отделениях питомников, разработке технологий по химическому уходу в лесных культурах. На территории базы создано 90 опытных объектов, из них 35 занесены в «Реестр» научных и опытных объектов,  как особо ценные.
         В лесном фонде базы ведется лесохозяйственная деятельность по воспроизводству лесов, повышению их продуктивности и усилению защитных функций. Ведение лесного хозяйства  ориентировано на комплексное использование древесных ресурсов и недревесной продукции. Большие объемы работ  выполняются по промышленной деятельности. Основным сырьем для изготовления товарной продукции является  ликвидная древесина, заготавливаемая всеми видами рубок.  Изделия деревообработки реализуются как на внутренний рынок, так и на экспорт.  

Участок проектирования находится вне основных путей миграции животных и постоянных мест концентрации объектов животного мира.

Лесные насаждения на территории размещения объекта отсутствуют.

Места обитания диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь вблизи рассматриваемого объекта, отсутствуют.

Природные комплексы и природные объекты

Общая площадь особо охраняемых природных территорий республиканского значения в Витебской области составляет 304,4 тыс. га (336,7) или 7,6 % от площади области.  Это самый высокий показатель среди областей Беларуси. Помимо этого, создано 67 заказников местного значения общей площадью 39,6 тыс. га. Взято под охрану 237 памятников природы, из них 155 местного значения. На базе уникального озерно-лесного комплекса действует национальный парк  «Браславские озера» площадью 69,7 тыс. га, основными задачами которого являются охрана природной среды и организация экологического туризма. Также организуются пешие, конные, автомобильные, водные одно- и многодневные туристские маршруты. Популярным объектом экологического туризма является также Березинский биосферный заповедник, часть которого расположена на территории Докшицкого и  Лепельского районов Витебской области.
Природно-ресурсный потенциал. Природопользование
Глубокский район один из наиболее индустриально развитых районов Витебской области. Он образован 15 января 1940 года, расположен в северо-западной части Беларуси.

Общая площадь района – около 176 тысяч гектар. 54 % площади района занимают сельскохозяйственные угодья, пашня – около 30 %. Земли государственного лесного фонда составляют 26%, болота – 6%, на территории района протекает 27 рек и ручейков, находится 106 озер. По данным специалистов «Белкосмосаэрогеодезия», в Глубокском районе около озера Шо, находится географический центр Европы. 

Административно район разделен на 13 сельсоветов.

Основными природными ресурсами Глубокского района являются минеральносырьевые, земельные, лесные и водные ресурсы. 

Основными минерально-сырьевыми ресурсами района, имеющими промышленное значение, являются торф, мел, песчано-гравийные материалы, силикатные и строительные пески, глины. 

Месторождения полезных ископаемых девонских отложений (нефти, каменной и калийной солей, гипса, горючих сланцев, агрохимического сырья, металлоносных рассолов, минеральных и питьевых вод) в районе размещения объекта отсутствуют.

Месторождения полезных ископаемых дочетвертичных отложений в районе размещения объекта отсутствуют.

Природоохранные и иные ограничения

Земельный участок расположен в охранной зоне электрических сетей напряжением свыше 1000В.

Другие ограничения согласно выданной исходно-разрешительной документации на проектирование отсутствуют.

Социально-экономические условия

Экономические условия
Ключевая роль в обеспечении развития экономики Глубокского района принадлежит промышленности, в которой трудится порядка 2,7 тыс. человек, а это более 20% общей численности занятого населения района.

Продукция района составляет порядка 2% промышленного производства Витебской области.
Предприятия Глубоччины обеспечивают более половины областного выпуска молочных консервов, более 17% – мяса и мясных субпродуктов, по 12% – колбасных изделий и сыров, около 7% – масла сливочного.

Основные промышленные предприятия:

Открытое акционерное общество «Глубокский комбикормовый завод» -  
Унитарное производственное предприятие «Глубокский молочно-консервный комбинат» -   
Унитарное производственное предприятие «Глубокский мясокомбинат» 
Унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Глубокского  района - 
филиал Глубокский хлебозавод открытого акционерного общества «Витебскхлебпром»;
коммунальное унитарное предприятие «Подсвильский винзавод»;
открытое акционерное общество «Мосарский льнозавод»;
коммунальное полиграфическое унитарное предприятие «Глубокская типография».

бщая земельная площадь сельскохозяйственных организаций составляет 93,3 тыс. га, из них площадь сельскохозяйственных угодий – 73,7 тыс. га, пашни – 41,7 тыс. га, луговых угодий – 32,0 тыс. га, из них улучшенных – 24,0 тыс. га. Распаханность сельскохозяйственных угодий – 56,2%. Балл сельскохозяйственных угодий и пашни по плодородию составляет соответственно 25,1и 26,3. 

В сельскохозяйственном производстве занято 2226 человек. 

Район специализируется в: 

растениеводстве – на производстве зерна, льна, картофеля, рапса, овощей;
животноводстве – на производстве молока, мяса, яиц. 

Удельный вес продукции растениеводства в товарной продукции сельского хозяйства района составляет 33,3%, животноводства – 66,7%. 

В хозяйствах района содержится 40,3 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 13 950 коров. Поголовье свиней составляет 14,6 тыс. голов, птицы – 241,0 тыс. голов. 

Социально-демографические условия

Общая численность населения района на 01.01.2019 г. – 36 565 человек, в том числе 17 644 – мужчин, женщин – 18 921 человек. 

Численность трудоспособного населения составляет 19 632 человека, старше трудоспособного возраста – 10 749 человек.

Городское население продолжает увеличиваться, сельское–уменьшаться.  Продолжается негативная тенденция к старению населения.

Естественная убыль населения обусловлена двумя факторами - обострением социально-экономического кризиса и ухудшением воспроизводящих свойств возрастной структуры населения, которые вызвали падение рождаемости и рост смертности. Данная тенденция характерна как для сельского, так и для городского населения. Однако в городах наблюдается увеличение жителей за счет миграционного притока.

В Глубокском районе проживают в основном белорусы, а также русские, украинцы, поляки, евреи, татары.

Этноконфессиональная ситуация в Глубокском районе остаётся устойчивой и управляемой. Зарегистрированные религиозные общины в основном православного вероисповедания.

В Глубокском районе зарегистрировано 37 религиозных общин: 19-православных, 12-католических, 3-протестанских, 1-старообрядческая, 1-мусульманская, 1- Свидетелей Иеговы.
Историко-культурная ценность территории
На территории Глубокского района располагаются 20 заказников и памятников природы.

Из них республиканского значения: озера Долгое и Белое, дендрологический сад.

К заказникам местного значения относятся: Зелёная дубрава, Холмогоры, Плисский Камовый массив, Голубичская пуща, Гурбы, Малиновщинские возвышенности, парк Залесье, Горвацкий кам, Зябковская возвышенность, Ковалевская возвышенность, Медведковский оз, Большой камень Давыдковский, камень Голубицкий, камень Припернянский, камень Прошковский, культурно-дендрологический комплекс «Мосар».

Краткое описание источников и видов воздействия планируемой деятельности (объекта) на окружающую среду
Воздействие на атмосферный воздух

Воздействие на атмосферный воздух на стадии строительства будет незначительным и кратковременным.

Воздействие на атмосферный воздух при эксплуатации базовой станции отсутствует.

Воздействие физических факторов

Основным источником шума, вибрации при проведении строительных работ является работа строительной техники. Воздействие физических факторов на окружающую среду может быть оценено как незначительное и слабое; кратковременное по временному масштабу. 

Источники шума, вибрации при эксплуатации базовой станции отсутствуют.

Источники инфразвука, ультразвука и теплового излучения на базовой станции отсутствуют.
Воздействие шума, инфразвука, ультразвука и теплового излучения при эксплуатации базовой станции отсутствует.

Воздействия на поверхностные и подземные воды

При выполнении строительно-монтажных работ воздействие на поверхностные и подземные воды является временным и локальным. 

Для сбора и отвода поверхностных вод с планируемой территории площадок строительства принята открытая система водоотвода. Водоснабжение и водоотведение при функционировании объекта не предусмотрено. Сброс сточных вод в поверхностные водотоки проектом не предусматривается.
Источники загрязнения поверхностных и подземных вод отсутствуют.
При соблюдении проектных решений и постоянном производственном контроле в процессе эксплуатации воздействие на поверхностные и подземные воды при эксплуатации базовой станции отсутствует.

Воздействие на геологическую среду

Воздействие объекта на геологическую среду связано, в первую очередь, с рельефно-планировочными работами – создание искусственной формы рельефа. Проектом предусмотрен минимальный объем земляных работ с учетом использования вытесняемых грунтов на площадке строительства. Вертикальная планировка проектируемого объекта выполняется с учетом сложившегося рельефа, существующих отметок прилегающей территории.

К потенциальным источникам воздействия на геологическую среду на территории базовой станции при эксплуатации можно отнести фундаменты башни.

Воздействие на геологическую среды характеризуется как воздействие низкой значимости.

Воздействие на земельные ресурсы и почвенный покров

Воздействие объекта на земельные ресурсы связано с отведением нового земельного участка. Согласно Акта выбора места размещения земельных участков, участок для строительства выбран на землях характеризующихся как земли сельскохозяйственного назначения (0,0312га), ОАО «Черневичи», характеризующихся как земли населенных пунктов, садоводческих товариществ, дачных кооперативов (0,0043га).

Проектом предусматривается посев трав на территории строительства башни и прилегающей территории – устройство газона обыкновенного (h-0,15м) на площади 116м2.
Плодородный грунт на участке строительства отсутствует. Недостающий плодородный грунт – 18м3 завозится из резерва. 

При прокладке электрического кабеля удалению подлежит 49м2 иного травяного покрова. После завершения строительства проектом предусмотрено устройство газона обыкновенного (на мести прокладки кабеля) - 49м2.

Выбросы при функционировании базовой станции отсутствуют. Вторичные (косвенные) воздействия на земли при эксплуатации, связанные с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух отсутствуют.
Также при строительстве объекта потенциальными источниками загрязнения почвогрунтов могут быть различные виды отходов.

При выполнении строительно-монтажных работ воздействие на окружающую среду при обращении с отходами является временным и локальным. 

Постоянные рабочие места проектом не предусмотрены. В период эксплуатации объекта отходы производства образовываться не будут. Вторичные (косвенные) воздействия на повогрунты при эксплуатации, связанные с образованием отходов отсутствуют.

Воздействие на растительный и животный мир, леса
Прямое воздействие на существующий растительный покров при строительстве будет проявляться при снятии почвенно-растительного покрова с территории площадки и при прокладке электрического кабеля. Данное воздействие носит кратковременный характер. 
Проектом предусмотрено удаление древесно-кустарниковой растительности.

Вырубка лесов при реализации проектных решений не предусмотрена.
Виды растений и животных занесенные в Красную книгу Республики Беларусь на отведенных для строительства землях отсутствуют. 

Воздействия на растительный и животный мир, леса базовая станция при эксплуатации оказывать не будет.

Воздействие на природные объекты, подлежащие особой или специальной охране

В районе размещения объекта отсутствуют особо охраняемые природные и ландшафтно-рекреационные территории, места обитания диких животных и места произрастания дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную Книгу Республики Беларусь.


Воздействие на природные объекты, подлежащие особой или специальной охране отсутствует.

Воздействие на здоровье населения электромагнитного излучения

Проектируемыми источниками ЭМИ на площадке являются секторные антенны 80010865 фирмы «Kathrein», работающие в диапазоне 900/2100 МГц; передающая антенна Ø0,6м РРС MiniLink  производства фирмы «Ericsson», работающая в диапазоне 18ГГц.

По расчету санитарно-защитной зоны и зоны ограничения застройки была произведена санитарно-гигиеническая экспертиза (Заключение №03-01/1206 от 06.12.2019г., выданное ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»). В соответствии с Заключением, Расчет СЗЗ и ЗОЗ соответствует требованиям законодательства Республики Беларусь в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Согласно проведенным расчетам установлено: организация СЗЗ для всех антенн проектируемой базовой станции в составе радиотехнического объекта не требуется. Уровень плотности потока ниже предельно-допустимого уровня 10мкВт/см2. Здания, с учетом их этажности, не входят в ЗОЗ.

На расстоянии 0-200 м от РТО ожидаемый суммарный уровень ЭМП, создаваемый передающими антеннами на высоте 2,0 м от поверхности земли не превышает ПДУ (предельно допустимый уровень). В связи с этим для указанной базовой станции санитарно-защитная зона (СЗЗ) отсутствует.  

С учетом ситуационного плана размещения антенн БС, плана застройки прилегающей территории и анализа распределения уровней плотности потока мощности, при существующей застройке излучение от антенн на прилегающей селитебной территории не будет превышать нормативного предельно-допустимого уровня равного 10 мкВт/см2

Существующая жилая застройка находится вне зоны ограничения.

Результаты расчетов нанесены на ситуационный план, на котором указаны границы ЗОЗ, а также нанесена прилегающая к ПРТО застройка. 

Таким образом, с учетом ситуационного плана размещения антенн базовой станции, плана застройки прилегающей территории и анализа распределения ППЭ ЭМП, были сделаны следующие выводы:
- базовая станция - может проектироваться с установкой антенн по указанному адресу;
- мероприятий по организации санитарно-защитных зон ПРТО и мероприятий по защите от излучения общественных и производственных зданий проводить не требуется;
- после монтажа оборудования и выполнения пуско-наладочных работ для уточнения расчетных данных необходимо выполнить измерение уровней ППМ ЭМП для уточнения расчетных данных;
- составить санитарный паспорт радиотехнического объекта и представить его на согласование в территориальный центр гигиены и эпидемиологии.

Прогноз и оценка последствий возможных проектных и запроектных аварийных ситуаций
Аварийные ситуации при реализации проектных решений и соблюдении технических регламентов эксплуатации технологического оборудования маловероятны.

Прогноз и оценка изменения социально-экономических условий

Сокращение объемов производства в производственных секторах экономики приводит к изменению структуры ВВП в сторону усиления в ней значения сферы услуг. 

Непосредственное влияние на спрос товаров и услуг оказывает население.

Сотовая радиотелефония является сегодня одной из наиболее интенсивно развивающихся телекоммуникационных систем.

Проектные решения позволят решить проблему телефонизации и информатизации сельской местности, что положительным образом скажется на условиях проживания и работы населения.

При строительстве новых базовых станций увеличивается объем капиталовложений.

Ожидаемые социально-экономические последствия реализации планируемой деятельности связаны с позитивным эффектом в виде улучшения качества и доступности сотовой связи для населения и дополнительных возможностей для перспективного развития:

· Развитие беспроводного широкополосного доступа технологической

основой которого будет существующая сеть сотовой подвижной электросвязи доступа (3G), Увеличение количества домохозяйств, имеющих качественный доступ в Интернет, повышение доступности высокотехнологичных услуг, развитие инфраструктуры информатизации с учетом применения современных технологий

· Формирование благоприятной бизнес-среды, трансформация бизнес-процессов во всех сферах современного общества

· Рост экспортного потенциала на основе эффективного использования имеющихся и потенциальных преимуществ – обеспечение информационных потребностей

Строительство и эксплуатация проектируемых объектов не окажет существенного влияния на демографические условия в районе их размещения.

Численность и плотность населения в районе строительства в случае привлечения к работам местного населения не изменится; при использовании рабочей силы с других территорий вырастет несущественно лишь на период строительства.

Необходимости в отселении коренного населения при размещении объекта и по другим причинам не возникнет.

Мероприятия по предотвращению, минимизации и (или) компенсации воздействия
Санитарно-защитная зона – территория с особым режимом использования, размер которой обеспечивает достаточный уровень безопасности для здоровья населения от вредного воздействия (химического, биологического, физического) объектов на ее границе и за ней.

Зона ограничения застройки (ЗОЗ) – территория, где на высоте более двух метров от поверхности земли уровень электромагнитных полей превышает предельно-допустимый уровень (внешняя граница ЗОЗ определяется по максимальной высоте зданий перспективной застройки, на высоте верхнего этажа которых уровень электромагнитных полей не превышает предельно-допустимый уровень).
Для базовой станции в д. Прозороки разработан и согласован в установленном порядке проект расчета санитарно-защитной зоны и зоны ограничения застройки (санитарно-гигиеническое заключение №03-01/1206 от 06.12.2019г., выданное ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»).

Санитарно-защитная зона отсутствует.

Зона ограничения застройки объекта установлена согласно «Ситуационному плану базовой станции с нанесением ЗОЗ» (Приложение 6).

При реализации проекта мероприятиями по охране атмосферного воздуха при строительстве являются:

-эффективность использования транспортных средств по грузоподъемности (соответствие грузоподъемности партионности грузов);

-движение транспортных средств по территории с высокими транспортно-эксплуатационными характеристиками;

-проведение процессов погрузки/разгрузки с неработающими ДВС автомобилей.
При реализации проекта мероприятиями по охране поверхностных и подземных вод являются:
-соблюдение границ территории при выполнении строительно-монтажных работ;

-оснащение площадок для строительства контейнерами для сбора строительных отходов;

-исключение попадания нефтепродуктов в грунт;

-заправка газосмазочными материалами транспортных средств, грузоподъемных и других машин осуществляется только в специально оборудованных местах;

-после окончания строительно-монтажных работ уборка участка территории от строительного мусора.

-вертикальная планировка площадки строительства;

-укрепление откосов съезда к площадкам связи.

При реализации проекта мероприятиями по защите от шума во время строительства являются:

-проведение процессов погрузки/разгрузки с неработающими ДВС автомобилей;
-ограничение скорости транспортных средств.

При реализации проекта мероприятиями по профилактике возможного неблагоприятного влияния на человека ЭМП являются:

-владелец базовой станции обеспечивает (снижает излучаемую мощность) на участках территории, где будут проводиться работы (за исключением работ, связанных с обслуживанием базовой станции) уровень ЭМП, не превышающий ПДУ (10мкВт/см2);
-при проведении работ, связанных с обслуживанием базовой станции, на участках территории должны соблюдаться гигиенические требования к производственным условиям для лиц, работа или обучение которых связаны с необходимостью пребывания в зонах влияния источников ЭМИ РЧ, определенные в разделе II специфических санитарно-эпидемиологических требований, утвержденных Постановлением Минздрав от 4 июня 2019г. №360; 

- проведение производственного контроля уровней ЭМП, согласно приложению 10 санитарно-эпидемиологических требований, утвержденных Постановлением Минздрав от 4 июня 2019г. №360. 
Согласно выводов, приведенных в Проекте расчете санитарно-защитных зон и зон ограничения застройки для БС, мероприятий по организации санитарно-защитных зон и мероприятий по защите от излучения общественных и производственных зданий проводить не требуется.
При реализации проекта мероприятиями по охране земельных ресурсов и почв являются:

-возвращение предварительно снятого плодородного слоя почвы при строительстве о восстановление поверхности земли до проектных отметок;

-высев многолетних трав, укрепление откосов с целью предохранения их от ветровой эрозии и размыва атмосферными осадками, поверхностными водами;

-восстановление в первоначальное состояние слоев земляной массы при обратной засыпке при прокладке кабеля (отвал плодородного грунта в одну сторону, а последующего грунта в другую);

-восстановление травяного покрова при прокладке электрического кабеля;

-движение транспорта и строительной техники только по существующим автодорогам;

-заправка строительных машин и механизмов горюче-смазочными материалами автозаправщиками, в специально установленных местах, исключая попадание ГСМ в почву;

-разборка всех видов вспомогательных сооружений по окончании работ.

При реализации проекта мероприятиями по охране объектов растительного и животного мира, лесов являются:
-в зоне производства работ сохраняемые зеленые насаждения ограждаются деревянными щитами;

-в местах сближения кабелей со стволами деревьев кабели прокладываются в полиэтиленовых трубах путем подкопа;

При реализации проекта мероприятиями по снижению негативного влияния отходов на окружающую среду являются:

Соблюдение законодательства Республики Беларусь «Об обращении с отходами».

Состояние мест временного хранения отходов должно соответствовать следующим требованиям:

-располагаться с подветренной стороны;

-иметь покрытие, предотвращающее проникновение токсичных ве​ществ в почву и грунтовые воды;

-иметь защиту хранящихся отходов от воздействия атмосферных осад​ков и ветра;

-иметь стационарные или передвижные механизмы для погрузки- разгрузки отходов при их перемещении;

-состояния емкостей, в которых накапливаются отходы, должны соот​ветствовать требованиям транспортировки автотранспортом.

При реализации проекта мероприятиями по снижению негативного влияния на геологическую среду являются:

При строительстве должны применяться методы работ, не приводящие к ухудшению свойств грунтов основания неорганизованным замачиванием, размывом поверхностными водами, промерзанием, повреждением механизмами и транспортом.

Мероприятиями по предотвращению возможных проектных и запроектных аварийный ситуаций являются: 

-регулярное выполнение программ технического обслуживания оборудования, машин и механизмов;
-установка предупреждающих знаков в опасной зоне возможного падения гололеда R=23,3м.

Основные выводы по результатам проведения оценки воздействия
Анализ материалов по проектным решениям для «Базовая станция в д. Прозороки Глубокского района Витебской области», а также анализ условий окружающей среды рассматриваемого региона позволили провести оценку воздействия на окружающую среду планируемой деятельности.

ОВОС основывается на прогнозах экологических последствий, к которым приводят изменения среды в результате строительства и эксплуатации объектов.

Воздействие в процессе строительства носит временный характер.

При выполнении строительно-монтажных работ источниками воздействия на атмосферный воздух являются передвижные (автомобильный транспорт) и стационарные (посты сварки и резки) источники. При выполнении строительных работ (погрузке-выгрузке стройматериалов, штукатурных и пр.) происходит пыление материалов. Воздействие на атмосферный воздух при строительстве будет незначительным и носить временный характер.

Эксплуатационные воздействия электромагнитных полей будут проявляться в течение всего периода эксплуатации проектируемого объекта.

Потенциальная зона возможного воздействия планируемой деятельности установлена по фактору излучения ЭМП и составит не более 219,03 м от центра установки антенн.

Воздействие ЭМП планируемой деятельности можно характеризовать как воздействие низкой значимости.

Во время эксплуатации воздействие на атмосферный воздух, поверхностные и подземные воды, геологическую среду, рельеф, земельные ресурсы, почвенный покров, растительный и животный мир, леса, а также на природные объекты, подлежащие особой или специальной охране отсутствует.
Реализация проекта не окажет значительного дополнительного воздействия на окружающую среду.

Согласно «Методике оценки воздействия планируемой деятельности на окружающую среду» проектируемое производство оказывает:

-локальное воздействие на окружающую среду в пределах площадки размещения объекта планируемой деятельности – 1 балл;

-многолетнее воздействие , наблюдаемое более 3 лет – 4 балла;

-незначительные изменения в окружающей среде, не превышают существующие пределы природной изменчивости -1 балл.

Произведение коэффициентов 4, что говорит о том, что воздействие объекта низкой значимости. 

Существующее состояние окружающей среды для реализации объекта оценивается как благоприятное. Район строительства характеризуется сравнительно низкой нагрузкой на компоненты природной среды. Дополнительно вносимое в экосистему воздействие объекта не нарушает её стабильности и не изменяет существующие пределы природной изменчивости.

Природоохранные либо иные, связанные с ними ограничения, по размещению объекта на выбранной площадке в ходе проведения ОВОС не выявлены.

Ожидаемые социально-экономические последствия реализации проектных решений связаны с позитивным эффектом в виде дополнительных возможностей для перспективного развития: 

· Развитие беспроводного широкополосного доступа технологической

основой которого будет существующая сеть сотовой подвижной электросвязи доступа (3G), Увеличение количества домохозяйств, имеющих качественный доступ в Интернет, повышение доступности высокотехнологичных услуг, развитие инфраструктуры информатизации с учетом применения современных технологий

· Формирование благоприятной бизнес-среды, трансформация бизнес-процессов во всех сферах современного общества

· Рост экспортного потенциала на основе эффективного использования имеющихся и потенциальных преимуществ – обеспечение информационных потребностей

Таким образом, реализация проектных решений при правильной эксплуатации и обслуживании оборудования, при строгом производственном экологическом контроле не приведет к дополнительному негативному воздействию на окружающую природную среду. Воздействие будет в допустимых пределах, не превышающих способность компонентов природной среды к самовосстановлению.
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