Если сел на велосипед!
С приходом весны на дорогах района не становится спокойнее. Увеличивается количество автомашин,  т.к. многие граждане в зимний период транспорт не эксплуатировали, почувствовали приход весны и велосипедисты, на что хочется обратить особое внимание.

Издавна велосипед является удобным средством передвижения. Именно поэтому он получил всеобщую признательность и вошел в быт каждой семьи. Отечественная промышленность выпускает много разных видов велосипедов: взрослые, детские, дорожные, подростковые. С каждым годом выпуск их в нашей Республике увеличивается. Наличие большого количества велосипедов на дорогах осложняет условия движения, а невыполнение велосипедистами правил дорожного движения приводит к дорожно-транспортным происшествиям с тяжелыми последствиями. В 2015 году на территории нашего района один велосипедист погиб в результате дорожно-транспортного происшествия, в 2014 году  погибло 2 велосипедиста.
        При движении велосипедисты чаще всего игнорируют такие требования правил дорожного движения как:

Движение на велосипеде должно осуществляться по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии - по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движение велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее 1 метра от ее правого края. При этом: выезд далее 1 метра от правого края проезжей части дороги допускается лишь для объезда препятствия и в разрешенных случаях для поворота налево или разворота; при наличии на проезжей части дороги линии горизонтальной дорожной разметки 1.2, обозначающей ее край, эта линия должна располагаться слева от велосипедиста.

 При движении по дороге в темное время суток и (или) при ее недостаточной видимости на велосипеде или мопеде должны быть включены: спереди - фара (фонарь), излучающая белый свет, сзади - фонарь, излучающий красный свет.

Велосипед должен иметь исправные тормозную систему, рулевое управление и звуковой сигнал, быть оборудован зеркалом заднего вида, спереди световозвращателем белого цвета, сзади - световозвращателем (световозвращателями) красного цвета, а с каждой боковой стороны - световозвращателями оранжевого цвета.

При пересечении проезжей части дороги по пешеходному переходу велосипедист должен вести велосипед рядом с собой и руководствоваться требованиями, предусмотренными настоящими Правилами для движения пешеходов.

Напоминаем, что административным законодательством Республики Беларусь, за нарушения Правил дорожного движения, в части движения на велосипеде, согласно части 1 статьи 18.23 Ко АП Республики Беларусь, предусмотрена ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа в размере от одной до трёх базовых величин, если же данное нарушение совершено в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических веществ, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением  наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, то ответственность наступает по части 2 статьи 18.23 Ко АП Республики Беларусь, где уже предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от трёх до пяти базовых величин, если в результате нарушений Правил дорожного движения со стороны велосипедиста будет создана аварийная обстановка, то штраф будет составлять от трёх до восьми базовых величин согласно части 3 статьи 18.23 Ко АП Республики Беларусь, а если в результате нарушений будут причинены потерпевшему лёгкие телесные повреждения либо повреждение транспортного средства, груза, дорожного покрытия, дорожных и иных сооружений или иного имущества, а также оставление ими места дорожно-транспортного происшествия, участниками которого они являются, то штраф согласно части 4 статьи 18.23 Ко АП Республики Беларусь составит от пяти до двадцати базовых величин.
         Уважаемые участники дорожного движения, позаботьтесь о своей безопасности, безопасности родных и близких. Не допускайте к движению велосипедистов, не достигших 14 летнего возраста, без сопровождения совершеннолетнего лица,  а также лиц преклонного возраста, которые не могут управлять велосипедом, не создавая помех иным участникам дорожного движения, в силу своего возраста, либо состояния здоровья. Не оставайтесь равнодушными к моментам, когда Вы обнаружили «нетрезвого» велосипедиста движущегося по дороге, не обозначившего себя в соответствии с ПДД, позвоните «102», сообщите место его нахождения, возможно, Вы сбережете, чью то жизнь и поможете избежать беды семье и близким этого человека, а также предупредите возможность иным участникам дорожного движения оказаться причинителем вреда такому «горе-велосипедисту».
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