ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве при эксплуатации оборудования
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-3 и ст. 226 Трудового кодекса Республики Беларусь, работодатель обязан обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования, технологических процессов, осуществлять контроль за использованием и правильным применением средств коллективной защиты.
Анализ причин несчастного случая, происшедшего в СУП «Константинов Двор», свидетельствует о серьезных упущениях со стороны ответственных должностных лиц работодателя в вопросах обеспечения безопасного проведения ремонтных работ.
Следует отметить, что большинство несчастных случаев, происшедших в организациях АПК, являются следствием нарушений установленных нормативных требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, как со стороны должностных лиц, так и самих работников.
Так, 14 октября 2019 года произошел несчастный случай с тяжелым исходом с оператором машинного доения СУП «Константинов Двор» при проведении работ по промывке доильной установки кислотными и щелочными моющими средствами.
Примерно в 7.00 закончилась утренняя дойка. После этого в молочном блоке животновод С. начал приготавливать раствор для промывки доильного оборудования, при этом операторы машинного доения приносили и оставляли доильные аппараты в молочном блоке для последующей их мойки. Животновод С. заполнил металлическую емкость, являющейся частью доильной установки, водой, после этого в воду начал добавлять кислотное моющее средство в расчете 1 литр средства на 200 литров воды (нормы определялись работником самостоятельно). В это время в молочный блок зашла К., оставила доильный аппарат и вышла. Согласно объяснению К., когда она зашла в молочный блок, почувствовала запах химических веществ, оставила доильный аппарат и сразу вышла на улицу, находилась в помещении молочного блока не более одной минуты. После этого К. отправилась домой, при этом у неё был сильный кашель. Дома состояние потерпевшей стало ухудшаться, дышать стало затруднительно, и она вызвала скорую помощь, которая доставила её в Глубокскую ЦРБ.
В ходе проведения специального расследования установлено, что у потерпевшей имеется заболевание дыхательной системы - хронический бронхит, также в объяснениях другие работники указывают, что К. много курит, и у неё случаются приступы затяжного кашля. В объяснении сама потерпевшая указывает, что у неё имеется аллергия на запахи, от чего сдавливает дыхательные пути, но по данному поводу она в медицинское учреждение не обращалась. Установлено, что потерпевшая К. на момент несчастного случая (14.10.2019) была допущена к самостоятельной работе без проведения периодического медицинского осмотра.
В ходе проведения специального расследования установлено, что для обеспечения должного санитарного ухода за молокопроводами и доильными аппаратами на МТФ оборудовано специальное моечное отделение, где проводится мойка и дезинфекция молочного оборудования.
Однако в нарушение требований Правил по охране труда при производстве продукции животноводства, утв. постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 28.12.2007 № 89, в помещении для приготовления моющих и дезинфицирующих растворов отсутствуют операционные карты, инструкции по охране труда, знаки безопасности, предупредительные надписи. Также для безопасной работы с химическими веществами в организации не разработана и не утверждена в установленном порядке инструкция по охране труда при работе с химическими веществами.
Установлено, что в организации отсутствует какая-либо организационно-технологическая документация (инструкция по охране труда, технологическая карта), в которой были бы определены: способ и метод выполнения работ по промывке доильного оборудования, последовательность выполнения работ, меры безопасности при приготовлении моющих и дезинфицирующих растворов, не определены средства индивидуальной защиты необходимые для использования для выполнения данного вида работ.
Из объяснений бригадира производственной бригады в животноводстве X. и животновода С. установлено, что на МТФ отсутствует специальный работник (слесарь), который занимался бы эксплуатацией и обслуживанием доильной установки. Устным распоряжением бригадира производственной бригады в животноводстве X. животновод С. был назначен ответственным за эксплуатацию доильной установки. В обязанности животновода входит доставка, подготовка и раздача кормов животным, однако в отсутствие слесаря включением, выключением, контролем за работой и промывкой доильной установки занимался животновод С. Необходимость промывки, её периодичность С. устанавливал сам, при этом в моечном отделении могли находиться другие работники.
При отсутствии эксплуатационных документов на доильную установку, не представляется возможным установить безопасный способ проведения её промывки, установленный заводом-изготовителем. Также меры безопасности при приготовлении моющих и дезинфицирующих растворов не определены (не описаны) нанимателем в локальных нормативных правовых актах (технологическом процессе, инструкциях по охране труда, программах обучения и т.д.).
Также в ходе расследования установлено, что потерпевшая после несчастного случая прошла периодический медицинский осмотр и получила медицинскую справку, согласно которой годна к работе в качестве оператора машинного доения, и приступила к работе 2 декабря 2019 года. Наличие данной справки говорит о том, что имеющиеся у потерпевшей заболевания (хронический бронхит, аллергия и т.п.) не ограничивают её в работе оператором машинного доения.
Таким образом, допущенные нарушения требований по охране труда, в части организации безопасной эксплуатации и обслуживания доильной установки (отсутствие эксплуатационных документов на доильную установку, не определение безопасных способов её промывки, приготовления моющих и дезинфицирующих растворов), привели к тому, что потерпевшая смогла зайти в помещение, где проводилось приготовление моющего и дезинфицирующего раствора, вдохнула пары кислотного моющего средства, от чего получила острое ингаляционное отравление.
В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма и недопущения в дальнейшем травматизма работников, Глубокский межрайонный отдел Витебского областногоуправления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
· при обслуживании машин и оборудования обеспечить соблюдение требований безопасности по эксплуатации, предусмотренных в руководствах по эксплуатации к каждой машине и оборудованию;
· определить (описать) в локальных нормативных правовых актах процесс безопасной промывки доильных установок, приготовления моющих и дезинфицирующих растворов;
· обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве продукции животноводства, утв. постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 28.12.2007 № 89;
· приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающим;
· ужесточить контроль и спрос за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
· провести анализ эффективности функционирования действующих Систем управления охраной труда и при необходимости принять меры по их корректировке;
· применять меры морального и материального стимулирования работников, в том числе общественных инспекторов по охране труда, за деятельность по обеспечению охраны труда.
