	Административная процедура  6.50

Принятие решения  о предоставлении поверхностного водного объекта (его) части в обособленное водопользование для хозяйственно-питьевых, гидроэнергетических нужд и нужд обеспечения обороны с выдачей в установленном порядке государственного акта на право обособленного водопользования

	Должностное лицо, ответственное за прием заявлений, выдачу административных решений 

	Главный специалист отдела юридического,  по работе с обращениями граждан и юридических лиц Глубокского  райисполкома

 Микулич  Ирина Викторовна

 г. Глубокое, ул. Ленина, 42

 каб.6  телефон 22447

инспектор отдела юридического,  по работе с обращениями граждан и юридических лиц Глубокского  райисполкома

Новик Татьяна Владимировна 

г. Глубокое, ул. Ленина , 42 

каб. 7  телефон 21690

Время приема: понедельник, вторник, среда,  пятница

 с 8.00 до 13.00 , с  14.00 до 17.00 

четверг с 8.00 до 20.00

суббота с 9.00 до 12.00 (по предварительной записи) Выходные: суббота, воскресенье

	Перечень документов и (или) сведений, представляемых заинтересованными лицами в уполномоченный орган для осуществления административной процедуры
	заявление; 

план местоположения поверхностного водного объекта (его части);

копия документов о согласовании с землепользователями, собственниками земельных участков на территории которых находится водный объект (его часть);

гидрологические характеристики  водного объекта (его части);

копия плана мероприятий по улучшению состояния водного объекта (его части) и предотвращению его от загрязнения, засорения или истощения.

	Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры 
	бесплатно

	Максимальный срок осуществления административной процедуры
	2 месяца со дня подачи заявления

	Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры 
	до 25 лет или срок указанный в заявлении


Типовая форма заявления для осуществления административной процедуры не установлена.

   Согласно пункта 3 статьи 14 Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. №433-З «Об основах административных процедур»: 

«Если законодательством об административных процедурах не определены сведения, которые должны содержаться в письменном заявлении заинтересованного лица, в таком заявлении указываются:

наименование уполномоченного органа, в который подается заявление;

сведения о заинтересованном лице:

фамилия, собственное имя, отчество, место жительства, учетный номер плательщика, наименование государственного органа, иной государственной организации, осуществивших государственную регистрацию, дата и номер решения о государственной регистрации, регистрационный номер в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – для индивидуального предпринимателя;

наименование и место нахождения, наименование государственного органа, иной государственной организации, осуществивших государственную регистрацию, дата и номер решения о государственной регистрации, регистрационный номер в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – для юридического лица;

наименование административной процедуры, за осуществлением которой обращается заинтересованное лицо;

сведения о внесении платы, взимаемой при осуществлении административных процедур, посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства – в случае внесения платы посредством использования такой системы;

представляемые вместе с заявлением документы и (или) сведения (при их наличии);
подпись гражданина, либо подпись руководителя юридического лица или лица, уполномоченного в установленном порядке подписывать заявление, заверенная печатью юридического лица, либо подпись представителя заинтересованного лица (электронная цифровая подпись таких лиц).»  
