Ответы на замечания, поступившие от участников общественного обсуждения во время проведения процедуры общественного обсуждения в форме информирования и анализа общественного мнения архитектурно-планировочной концепции объекта «60 - квартирный жилой дом в г. Глубокое, ул. Ленина, 139Б» (далее – АПК)
Касательно ухудшения экологической ситуации:


Дополнительно, в составе предпроектной документации, выполнен расчет рассеивания загрязняющих веществ в приземном слое атмосферного воздуха, по результатам которого на территории жилой зоны концентрация загрязняющих веществ не превышает уровней гигиенического норматива качества атмосферного воздуха (постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь  от 8 ноября 2016 г. № 113 «Об утверждении и введении в действие нормативов предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и ориентировочно безопасных уровней воздействия загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных пунктов и мест массового отдыха населения и признании утратившим силу некоторых постановлений Министерства здравоохранения Республики Беларусь»).

При размещении стоянок общей вместимостью 60 машино-мест ожидаемое воздействие на атмосферный воздух оценивается как допустимое и не приведет к ухудшению экологической ситуации.
Касательно повышения уровня шума:


Дополнительно, в составе предпроектной документации, выполнена оценка акустического режима территорий с учетом нормативных допустимых эквивалентных уровней звука в соответствии с требованиями СН 2.04.01-2020 «Защита от шума». Ориентировочные значения эквивалентного уровня шума определены согласно формуле 7.20 указанных строительных норм.

Проведен расчет уровня шума как для дневного, так и для ночного времени суток. В результате выполненных расчетов установлено, что уровни шума не превысят допустимых значений для дневного и ночного времени суток на территориях, прилегающих к жилой зоне.
Касательно инсоляции:


Размещение и ориентация жилого дома обеспечивает непрерывную продолжительность инсоляции жилых помещений не менее 2 часов, в соответствии с постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28 апреля 2008 г. № 80 «Об утверждении Санитарных правил и норм «Гигиенические требования обеспечения инсоляции жилых и общественных зданий и территорий жилой застройки». Дополнительно, в составе предпроектной документации, разработана схема инсоляции.
Касательно уменьшения количества парковочных мест для жилых домов № 139 и 139А по ул. Ленина в г. Глубокое (далее – домов № 139 и 139А):


Размещение проектируемых проездов выполнено в соответствии с подпунктом 10.1.3 СН 2.02.05-2020 «Пожарная безопасность зданий и сооружений» на расстоянии не менее 5 м от стен зданий высотой до                      30 м: от стены дома № 142 расстояние составляет 5 м, 
от стены дома                  № 139А – 8,5 м.
Размещение проектируемых проездов вдоль существующей спортивной площадки с ограждением выполнено в соответствии с техническими требованиями управления ГАИ.

Размещение проектируемых парковок выполнено в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 декабря 2019 г. № 847 «Об утверждении специфических санитарно-эпидемиологических требований» (приложение 2). Дополнительно выполнена оценка акустического режима территорий, с учетом нормативных допустимых эквивалентных условий звука в соответствии с требованиями СН 2.04.01-2020 «Защита от шума».

АПК не предусматривает уменьшение мест для парковки автотранспорта жильцов домов № 139 и 139А, так как организованные парковочные места отсутствуют. При  этом, в случае наличия резервных мест на проектируемой парковке, данными резервными парковочными местами смогут воспользоваться жильцы указанных домов.
Касательно сокращения хозяйственных площадок:

Согласно разработанной АПК все существующие хозяйственные площадки сохраняются. Дополнительно предусматривается устройство новых хозяйственных площадок, которыми, в том числе, смогут пользоваться жильцы существующих жилых домов.
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