Регламент 
административной процедуры, осуществляемой в отношении субъектов хозяйствования, по подпункту 5.16.1 «Получение направления в аккредитованную испытательную лабораторию для проведения проверки безопасности конструкции транспортного средства и получения заключения о соответствии транспортного средства с внесенными в его конструкцию изменениями требованиям безопасности»
Единый перечень административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548)

Регламент административных процедур (постановление Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 08 апреля 2022 г. № 91)

Постановление Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 17 апреля 2017 г. № 96 «О переоборудовании транспортных средств»
1. Заявление (по установленной форме).
Государственная пошлина и плата за услуги не взимается.
По результатам рассмотрения заявления выдается направление в аккредитованную испытательную лабораторию для проведения проверки безопасности конструкции транспортного средства и получения заключения о соответствии транспортного средства с внесенными в его конструкцию изменениями требованиям безопасности.
Срок действия направления – 1 год.

Срок осуществления административной процедуры: 5 рабочих дней
