Отчет о деятельности Глубокского районного совета по развитию предпринимательства в 2021 году. 

30 марта 2021 г. на заседании совета рассматривались вопросы:
–  О доведении до сведения постановления Совета Министров Республики Беларусь от 29 января 2021 г. № 56 «О Государственной программе «Малое и среднее предпринимательство» на 2021-2025 годы», решения Витебского областного Совета депутатов от 18 марта 2021 г. № 216 «Об утверждении мероприятий по реализации комплекса мероприятий по реализации Государственной программы «Малое и среднее предпринимательство» на 2021-2025 годы».
–  О доведении до сведения Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2021 г. № 100 «О временных мерах по стабилизации цен на социально-значимые товары первой необходимости».
18 мая 2021 г. на заседании совета рассматривались вопросы:

–  О практике применения Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. №7 «О развитии предпринимательства».
– О планируемом проведении «открытой приемной» по обсуждению проблемных вопросов развития предпринимательства в Глубокском районе.

–  О проведении  районного субботника в июне 2021 года.
9 сентября 2021 г. на заседании совета рассматривались вопросы:

– Особенности реформирования порядка осуществления и налогообложения предпринимательской деятельности.

– О неиспользуемых объектах недвижимости в Глубокском районе.

–   О введении биометрических документов.
 27 декабря 2021г. на заседании совета рассматривались вопросы:
– Об оказании поддержки деревообрабатывающими предприятиями путем распределения лесосечного фонда по районным исполнительным комитетам для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) на территории средних, малых городских поселений, сельской местности, для собственного производства и (или) потребления, а также субъектам малого предпринимательства вне зависимости от места нахождения (жительства), осуществляющим переработку и поставку продукции из древесины на экспорт на 2022 год.

– О принятии участия в on-line режиме в заседании круглого стола «Конструктивный диалог власти, предпринимательства и общества – гарантия успешного развития предпринимательских инициатив на местном, региональном и национальном уровнях».

