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В составе делегации Витебской области молодежь Глубоччины приняла участие в российско-белорусском молодежном патриотическом форуме в г. Смоленск и рассказали о патриотическом воспитании молодежи в Глубокском районе.
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     Члены Глубокского РК ОО «БРСМ» приняли участие  19-21 ноября 2021 года состоится Российско-Белорусский патриотический автопробег «Дорога памяти» по маршруту Брест – Минск – Витебск – Смоленск.
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      Учащиеся средней школы №3 в форме открытого диалога обсудили с заместителем начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи райисполкома Працук Т.В. тему сотрудничества с регионами Российской Федерации, узнали о реализуемых молодёжных проектах в области международного сотрудничества.
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Второй секретарь Глубокского РК ОО «БРСМ»  в составе делегации Витебской области приняла участие в международном проекте «Диалог дружбы и сотрудничества: укрепление духовных скреп».
В День единения Беларуси и России глубочане встретились с добрыми друзьями из городов-побратимов Уварово, Лукоянов, Остров с помощью видеосвязи в рамках диалоговой площадки «Единство дел», в ходе работы которой было принято решение о реализации совместного молодежного проекта – патриотической акции «Письмо Победителю. Победа без границ». Цель акции – привлечение внимания молодежи к событиям Великой Отечественной войны, сохранения исторической памяти о ней.
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Организаторами выступили: Глубокский районный исполнительный комитет совместно с городами-побратимами: г. Уварово (Российская Федерация), г. Остров (Российская Федерация), г. Лукояново (Российская Федерация), Костомукша (Республика Карелия), Карельской республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.
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В апреле был дан старт акции. Молодежь Глубоччины активно взялась за работу: своими руками были изготовлены тематические поздравительные открытки с теплыми словами поздравлений, пожеланий и благодарности в адрес ветеранов, которые нашли своих адресатов на территории Российской Федерации, а ветераны Глубокского района получили поздравления от наших партнеров с Российской Федерации. 20 ветеранов из города Остров, 9 из Уварово, 41 из Костомукши, 30 из Петрозаводска и 20 из Глубокского района получили праздничные поздравления ко Дню Победы.

Народная эстрадная студия «Архив» и вокальная группа «Глыбоцкія дзяўчаты» в апреле 2021 года приняли участие в Международном музыкальном онлайн-фестивале «Сила единства» (Российская Федерация).

Образцовый ансамбль барабанщиц «Виват» принял участие в Международном онлайн-фестивале-конкурсе мажореток и барабанщиц «Янтарный парад» в городе Калининград.
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Молодёжь культуры Глубоччины приняли участие в 7 открытом фестивале Дедов морозов в онлайн-формате, который проходил в                                                      г. Уварова Тамбовской области.

