Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС)
С целью информирования населения проводятся общественные обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду объекта: «Возведение очистных сооружений по адресу: г. Глубокое,                                                   ул. Московская, д. 81»
Заказчик планируемой деятельности: Унитарное производственное предприятие «Глубокский мясокомбинат»
Юридический адрес: Республика Беларусь, 211800, Витебская область, город Глубокое, улица Московская, 81
Почтовый адрес:  Республика Беларусь, 211800, Витебская область, город Глубокое, улица Московская, 81
Контактный телефон: 8 (02156) 3 74 08
E-mail: glubmkby@mail.ru
Обоснование планируемой деятельности: Реализация проекта, предусматривающего строительство объекта «Возведение очистных сооружений по адресу: г. Глубокое, ул. Московская, д. 81», предусматривается в целях организации социально значимого объекта.
Описание планируемой деятельности: Планируемая деятельность по объекту: «Возведение очистных сооружений по адресу: г. Глубокое,                              ул. Московская, д. 81», расположенного по адресу: г. Глубокое,                            ул. Московская, д. 81, разработана на основании задания на проектирование.
Участок проектирования расположен по ул. Московская, 81, в южной части г. Глубокое. Участок застроен и спланирован. На участке расположены производственные здания и сооружения, подземные и наземные инженерные коммуникации, имеется сеть проездов с асфальтобетонным покрытием. Территория предприятия ограждена.
Рельеф территории представлен двумя площадками: основные очистные сооружения и вспомогательные сооружения расположены на спокойном рельефе.
Проектом предусмотрена реконструкция корпуса очистных сооружений с устройством к нему подъезда и площадки для технологических контейнеров с бетонным покрытием. Выполнено размещение аэрационной емкости, воздуходувной станции, мембранных емкостей с устройством к ним проезда с бетонным покрытием и устройство щебеночного проезда для обслуживания площадки ТБО.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении: по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.
Информация о государственном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Глубокского районного исполнительного комитета, 211800, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 42, тел. 8 02156 2 58 73, факс.8-021-56 2 58 73, e-mail: glubarh@rik.vitebsk.by, сайт: https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/
Место размещения планируемой деятельности: Участок проектирования расположен по ул. Московская, 81, в южной части                                г. Глубокое. 
Сроки реализации планируемой деятельности:
Реализация проекта – 2024 год и последующие. Срок                  эксплуатации – 50 лет.
Разработчик ОВОС:  Частное проектное унитарное предприятие "АнкорПроект": 211400, г. Полоцк, ул. Успенская, д. 3, офис 17,                           375-214-46-66-66.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 24 января 2024 г. по 23 февраля 2024 г. включительно. 
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: В течение 15 рабочих дней после получения заключения государственной экологической экспертизы.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться с 24.01.2024 по 23.02.2024:
в электронном виде: на официальном сайте Глубокского районного исполнительного комитета https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/ в разделе «Общественные обсуждения», контактное лицо администрации Заместитель начальника отдела - Шаурко Оксана Евгеньевна,                                тел. (8-02156) 2 58 73;
            на интернет-сайте Унитарное производственное предприятие «Глубокский мясокомбинат»  https://glubmk.by/.
на бумажном носителе: в отделе архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Глубокского районного исполнительного комитета, 211800, Витебская обл., г. Глубокое,                              ул. Ленина, 42. Контактное лицо администрации Глубокского районного исполнительного комитета – Заместитель начальника отдела - Шаурко Оксана Евгеньевна,  тел. (8-02156) 2 58 73;
Унитарное производственное предприятие «Глубокский мясокомбинат», Республика Беларусь, 211800, Витебская область, город Глубокое, улица Московская, 81, е-mail: glubmkby@mail.ru, контактное лицо – заместитель директора по техническим вопросам Колонтай Александр Петрович, тел. 8-02156 3 74 13.
Направить замечания и предложения по отчету об ОВОС можно в адрес:
- отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Глубокского районного исполнительного комитета: 211800, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 42,                                                                           e-mail: glubarh@rik.vitebsk.by, сайт: https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/, контактное лицо – заместитель начальника отдела - Шаурко Оксана Евгеньевна,  тел. (8-02156) 2 58 73;
- Унитарное производственное предприятие «Глубокский мясокомбинат»: Республика Беларусь, 211800, Витебская область, город Глубокое, улица Московская, 81, е-mail: glubmkby@mail.ru, контактное лицо – заместитель директора по техническим вопросам Колонтай Александр Петрович Тел. 8-02156 3 74 13.
Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности:
Отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Глубокского районного исполнительного комитета: 211800, Витебская обл., г. Глубокое, ул. Ленина, 42, тел.8-02156 2 58 73,                                e-mail: glubarh@rik.vitebsk.by, сайт: https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/
Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в  отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Глубокского районного исполнительного комитета: 211800, Витебская обл.,                                г. Глубокое, ул. Ленина, 42, тел. 8-02156 2 58 73,                                                                e-mail: glubarh@rik.vitebsk.by, а также на сайт: https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/ в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования данного уведомления (24.01.2024). Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут.
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, граждане, юридические лица будут уведомлены о дате и месте его проведения дополнительно. Проведение данного собрания может быть назначено не ранее, чем через 25 (двадцать пять) календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения.
Место и дата опубликования уведомления:
[bookmark: _GoBack]в печатных средствах массовой информации - «Веснiк Глыбоччыны», выпуск от 24.01.2024;
в электронном виде – официальный сайт Глубокского районного исполнительного комитета  в разделе «Общественные обсуждения»; сайт Унитарного производственного предприятия «Глубокский мясокомбинат»  https://glubmk.by/  с 24.01.2024.


