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О работе с обращениями граждан и юридических лиц в Глубокском районном исполнительном комитете в 2022 году
В 2022 году (по сравнению с 2021 годом) в райисполком поступило на 3,68 % меньше обращений.
Всего поступило обращений граждан – 131 (2021 год – 131). Обращений юридических лиц не поступало (2021 год – 5).
Письменные обращения составляют 61,07 %, устные – 8,4 %, электронные – 30,53 %.
Из общего количества обращений, поступивших в райисполком, удовлетворено 25,19 % просьб, 59,54 % – даны ответы информационно-разъяснительного содержания, 5,34 % – отказано в удовлетворении просьб, 4,58 % – направлены по компетенции, 1,53% – направлены в дело. 5 обращений находится на рассмотрении (3,82%).
Основные тематики поступивших обращений: «Жилищный фонд и жилищно-коммунальное хозяйство», «Землеустройство и землепользование», «Торговля, потребительский рынок», «Культура, физическая культура и спорт, туризм», «Социальное и пенсионное обеспечение», «Транспорт», «Агропромышленный комплекс», «Органы юстиции».
Количество коллективных обращений – 23 (2021 год – 22). Поступившие обращения касались вопросов горячего водоснабжения, асфальтирования улиц города, ремонта многоквартирных жилых домов, строительства тротуаров, ведения личного подсобного хозяйства соседями, строительства станции обезжелезивания, сохранения автобусного рейса, закрытия родильного отделения, др.
Руководством райисполкома проведен 261 личный прием. Организовано 24 выездных личных приема.
За указанный период руководством райисполкома проведена 51 «прямая телефонная линия» с населением.
Обращения в райисполком от жителей из сельской местности района составляют 20,6 % от общего количества поступивших обращений.
Обращения из других регионов – 33 (25,2% от общего количества поступивших обращений), 2021 год – 41. Обращения поступили от жителей г. Минск, Минского района, г. Витебск, г. Могилёв, г. Верхнедвинск, г.п. Ушачи, г. Логойск, Полоцкого района, г. Новополоцк, г.п. Шарковщина.
