Отчет о деятельности Глубокского районного совета по развитию предпринимательства в 2022 году. 

25 марта 2022 г. на заседании совета рассматривались вопросы:
– О дополнительных мерах по обеспечению стабильного функционирования экономики согласно Указу Президента Республики Беларусь от 14 марта 2022 г. № 93;
–  О вовлечении субъектов малого и среднего предпринимательства в кооперационные цепочки при производстве товаров (узлов, комплектующих) крупными предприятиями машиностроения, деревообработки, легкой промышленности, строительства и другими.  

–  О проведении  республиканского субботника в апреле 2022 года.

29 июня 2022 г. на заседании совета рассматривались вопросы:

–  О подготовке объектов г.Глубокое и населенных пунктов Глубокского района к проведению областного фестиваля-ярмарки тружеников села «Дажынкі-2022».

– О подходах по замещению импортируемой продукции из стран ЕС субъектами малого и среднего предпринимательства.
8 сентября 2022 г. на заседании совета рассматривались вопросы:

– О преимуществах и проблемах кооперационного сотрудничества, выявление имеющихся препятствий и необходимых условий формирования досрочных связей между субъектами малого и среднего предпринимательства (МСП) и крупных предприятий, перспективы взаимодействия и сотрудничества. 
29 декабря 2022г. на заседании совета рассматривались вопросы:
– О применении норм постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19 октября 2022 г. № 713 «О системе регулирования цен».
– О типичных ошибках при разработке и согласовании перечней товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте. 
