Уведомление юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, о проведении общественных обсуждений экологического доклада по стратегической экологической оценке (далее – экологический доклад по СЭО) градостроительного проекта 
«Схема озелененных территорий общего пользования г. Глубокое»

	Информация о государственном органе, планирующем разработку документации (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)
	Наименование: Глубокский районный исполнительный комитет (далее – Глубокский райисполком).
Юридический  и почтовый адрес: 211800, Витебская область,                           г. Глубокое, ул. Ленина, 42.
Электронный адрес: rikglubpriem@vitebsk.by
Номер телефона: 802156 2 58 65
Номер факса: 802156 2 58 30

	Наименование документа планирования, для которого проводится стратегическая экологическая оценка, описание
	Градостроительный проект специального планирования «Схема озелененных территорий общего пользования г. Глубокое» (далее – Схема).
Целью СЭО является обеспечение учета и интеграции экологических факторов в процессе разработки градостроительной документации , в том числе принятых решений, в поддержку экологически обоснованного и устойчивого развития.
Задачами проведения СЭО Схемы являются:
– всестороннее рассмотрение и учет ключевых тенденций в области развития системы озелененных территорий общего пользования                     г. Глубокое, рационального и комплексного использования природных ресурсов, ограничений в области охраны окружающей среды, историко-культурного наследия, которые могут влиять на реализацию градостроительного проекта;
– поиск соответствующих оптимальных стратегических, планировочных решений, способствующих предотвращению, минимизации и смягчению последствий воздействия на окружающую среду в ходе реализации градостроительного проекта;
– обоснование и разработка градостроительных мероприятий, подготовка предложений по их реализации, в части развития системы озелененных территорий общего пользования, улучшения качества окружающей среды, обеспечения рационального использования природных ресурсов и экологической безопасности.

	Информация о принимаемом решении в отношении документа планирования и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
	[bookmark: _GoBack]Решение Глубокского райисполкома от 18 июня 2024 г.                          № 683 «О разработке градостроительных проектов».
По результатам общественного обсуждения экологического доклада по СЭО государственный орган, планирующий разработку документации, принимает решение о необходимости доработки документа планирования либо нецелесообразности его доработки или решение об отказе от дальнейшей разработки и реализации документа планирования


	Сроки проведения общественных обсуждений 
	Не менее 30 календарных дней: с 8 мая по 6 июня 2025 г.

	Сроки и порядок направления замечаний и предложения
	Замечания и предложения по экологическому докладу по СЭО можно направлять в письменном виде с 8 мая по 6 июня 2025 г. 

	Информация о том, где можно ознакомиться с экологическим докладом по СЭО и куда необходимо направлять замечания и предложения (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес)
	С экологическим докладом по СЭЛ можно ознакомиться:
 – на бумажном носителе в отделе архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Глубокского райисполкома: 211800, Витебская область, г. Глубокое, ул. Ленина, д. 42, каб. 30 (контактное лицо – начальник отдела Цыганкова Татьяна Олеговна, каб. 30, тел. 8(02156) 2 58 32, электронный адрес: otdeljkx@rik.vitebsk.by;
– на официальном интернет-сайте Глубокского райисполкома:  http://glubokoe.vitebsk-region.gov.by/  в разделе «Общественные обсуждения». 
Замечания и предложения можно направлять:
– организатору общественного обсуждения: Глубокский райисполком: 211800, Витебская область, г. Глубокое, ул. Ленина,                   д. 42, (контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Цыганкова Татьяна Олеговна, тел. 8(02156) 2 58 32, факс 8(02156) 2 58 30, электронный адрес: otdeljkx@rik.vitebsk.by);
– разработчику экологического доклада по СЭО: УП «БЕЛНИИПГРАВДОСТРОИТЕЛЬСТВА», 220002, г. Минск,                        пр. Машерова, 29 (контактное лицо – инженер 1 категории Ярошевич Екатерина Аркадьевна, тел. 8(017) 365 03 25, факс 8(017)365 08 96, электронный адрес prim@rup.by)

	Срок и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО
	Заявление от юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО можно направить в письменном виде в Глубокский райисполком (211800, Витебская область, г. Глубокое, ул. Ленина, д. 42) в течение                        10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений: с 8 по 22 мая 2025 г.




